

bnv 15 a japán nagykövet fogadása a bnv alkalmábók  
k sz/hné n la 1966. május 27.

a budapesti nemzetközi vásáron egyéni kiállítóként számos japán cég is részt vett és ebből az alkalomból Ken-ichiro Yoshida, japán nagykövet a városligeti Gundel étteremben fogadást adott. a fogadáson jelen voltak a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium, a külkereskedelmi vállalatok képviselői, ott volt a budapesti diplomáciai képviseletek több tagja./mti/

..  
- v é g e -

21.10/-n

-12-

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 28.

bb.4. barátság-expedíció a dunán- június 3-8 között  
magyarországgal ismerkednek a résztvevők

1 di/hné n zs 1966. május 28.

június 3-án budapestre érkeznek a dunai barátság-expedíció résztvevői. a fiatal művészek, írók, költők, újságírók, rádiósok, akik május 29-én hat ország-, a szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország és Románia- képviseletében találkoznak Pozsonyban, egy hónap alatt 2200 kilométert tesznek meg odesszáig a dunán. az expedíció, amely a „Junoszty”, szovjet ifjúsági rádióállomás és a magyar rádió illetékes vezetőinek kezdeményezésére indul el útjára, a személyes kapcsolatok ápolásán kívül azt a célt szolgálja, hogy résztvevői rádióműsorokban és egyéb alkotásokban ismertessék hazájukban a környező szocialista országok ifjúságának életét. a túra résztvevői minden érintett országban megszakítják útjukat. hazánkban például Budapesten kívül ellátogatnak Heves és Veszprém megyébe is. találkoznak a Kisz központi bizottságának vezetőivel, s a magyar fiatalok legkülönbözőbb rétegeinek képviselőivel. június 6-án a Madách színházban gála-estet rendeznek a barátság-expedíció résztvevőinek tiszteletére, s az előadásra, amelyen a legkülönbözőbb művészeti ágak nagytehetségű ifjú művelői szerepelnek, meghívják a budapesti ifjúsági napok előkészítésében, lebonyolításában kiemelkedő munkát végzett fiatalokat is. vendégeink június 8-án indulnak tovább Jugoszláviába.  
/mti/

..

bb.2. az ibusz júniusi különvonatai

k tz/hné n ki 1966. május 28.

elkészült az ibusz különvonatainak júniusi menetrendje. eszerint 5-én Porva Csesznekre és Pécsre, 12-én Szegedre és Egerbe, 26-án Pédiq Egerbe és Balatonalmádiba indul különvonat a Városházáról.

jelentkezést a különvonatokra az indulás előtti héten, hétfőtől csütörtök délig fogadnak el./mti/

..

-1-

le

bb 3. júniusban kezdődik a százéves állatkert ünnepi eseménysorozata

i hi qg vm zs

1966. május 25.

elkészült az idén 100 éves fővárosi állat- és növénykert jubileumának részletes programja. az ünnepi eseménysorozat legelső részvevője - s egyúttal szereplője - a közkezdelt intézmény egész éven át legműködésesebb látogatói, az iskolásgyermekek lesznek: június 8-án délután előtt mintegy 25.000 uttó és kisdobos ingyen tekintheti meg az állatkert valamennyi nevezetességét, s részt vehet a helyszínen megrendezésre kerülő nagyszabású vetélkedőn. akik jól megfigyelik a sok érdekes látványt, s helyes választ adnak a kiosztandó levek öt kérdésére, értékes jutalomban részesülnek.

az ünnepségek időszakában bizonyára sok látogatót vonzanak majd a jubiláló intézmény életét, fejlődését bemutató különböző kiállítások is. augusztus 9-én, az állatkert megnyitásának 100. évfordulóján, husz hatalmas tablón elhelyezett dokumentációs anyag ismerteti majd az állatkert történetének fontosabb mozzanatait; bemutatják továbbá a jubileumi fotópályázatra beérkező legsikerültebb fényképeket, s a ma már hiányzó állatokról, épületekről készített régi felvételeket külön kiállításon szemlélhetik meg a látogatók a magyar gyűjtők birtokában levő, hat-hétezer féle, szebbnél-szebb bélyegeket, amelyek a földkerekség különböző tájain található állatokat és növényeket ábrázolják.

a jubileum alkalmából nagyszabású nemzetközi tudományos tanácskozást tartanak a magyar fővárosban. tizenkilenc országból csaknem száz külföldi vendéget várnak. az építők rózsza ferenc művelődési házában, az állatorvostudományi egyetemen és az állatkerti barlang moziban 58 tudományos előadás hangzik majd el hazai és külföldi botanikusok, állatkerti szakemberek részvételével. a százéves állatkert címmel jubileumi kiadvány lát napvilágot, amely másfélszáz oldal terjedelemben átfogó képet ad az intézmény történetéről, tájékoztatást nyújt a természettudományos ismeretterjesztésben betöltött szerepéről./mti/

- 2 -

le

bb.4. nyilvános meteorológiai állomás síófokon és balatonfüreden

vid/ká n sk

1966. május 28.

a síófoki és a balatonfüredi hajókikötő közelében nyilvános meteorológiai állomás segítségével tájékozódhatnak az időjárásról az üdülő- és kiránduló vendégek. a műszertartó falon rövid szöveg nyújt útmutatást a műszerek leolvasásához. minden érdeklődő saját maga tájékozódhat a várható időjárásról, a levegő hőmérsékletéről, a légnyomás változásairól, a szél irányáról és erősségéről. a két állomás különösen a balatoni vízisport kedvelőinek nyújt nagy segítséget./mti/

..

bb 7. helyreállítják a tolbuchin körüti csarnok romos részét

i pr hné vm zs

1966. május 28.

újabb egységekkel bővül a ferencváros kereskedelmi és vendéglátó hálózata. korszerű, melegkonyhás borozóvá alakítják a ráday utca 15.szám alatti elavult italboltot, meleg-büfét létesítenek a mester utca 53.szám alatt, s a tervek szerint rétesboltot nyitnak a bakáts-tér 8. számú ház tompa utcai oldalán.

még ebben az évben megkezdik a tolbuchin körüti csarnok romos részének helyreállítását is az építkezés várhatóan két évet vesz igénybe. a helyreállítás után megszüntetik a sóház utcában az élő baromfi árusítását és erre a célra a csarnok újjáépített részében biztosítanak helyet.

két abc-áruházat is kap a kerület: az egyik a hámán kató téren épül, a másik az üllői uti lakótelep üzlethálózatát gyarapítja majd./mti/

- 3 -

le

b.6. fekete és fehér fácánok a bakonyban

vid/ká nsk 1966. május 28.

a bakonyban, ahol bőséges a választék nagyvadakban, alig találunk a vadászvendégek apróvadait. a hegyvidék gyakori látogatói pedig szívesen „pihennének”, a vaddisznóles izgalmai után szárnyasvadak elejtése közben, a régi kívánságnak tett eleget a pápai állami gazdaság, amikor Lovászpontonai üzemeiségében fácánnevelő telepet állított fel. a szárnyasok között helyet kaptak a nálunk honos fajta mellett a korzikai és formózái fekete, illetve fehér fácánok is. ezekben a napokban 4000 csibét szedtek ki a keltetőgépekből. a fiatal fácánokat nyolc hét múlva engedik szét a középdunántúli hegyvidék erdeiben, rezervátumaiban./mti/

..

bb.5. júniusban elindul vietnamba a magyar fiatalok ajándéka  
- nagyszabású ifjúsági demonstrációt rendeznek budapestben

i di/hné n zs 1966. május 28.

június 3-án budapestben ünnepélyesen átadják a hős vietnami nép képviselőinek a magyar fiatalok ajándékát. ebből az alkalomból nagyszabású ifjúsági demonstrációt rendeznek a fővárosi művelődési házban. a gyűlésen, amelyen a budapesti ifjú kommunisták képviselőin kívül részt vesznek az ország valamennyi megyéjének küldöttei is, méhes Lajos, a kisz központi bizottságának első titkára összegezi a kiszisták „vádoljuk az imperializmust”, akciójának eddigi eredményeit, s beszámol arról is, hogyan gazdálkodnak a kisz központi bizottságának szolidaritási csekkszámájára befizetett több mint 10 millió forinttal. elmondja hogy az összeget milyen formában bocsátják vietnami nép rendelkezésére majd ifjúságunk ajándékát jelképesen átadja a szabadságért és függetlenségért harcoló hazafiak képviselőinek. a küldemény még júniusban elindul több ezer kilométeres útjára, a vietnami demokratikus köztársaságba. ezzel egyidejűleg a vietnami dolgozó ifjúsági szövetség meghívására hanoiba utazik a kisz központi bizottságának küldött-sége is.

/folyt.köv./

-4-

le

bb.5./ júniusban...1. folyt./n

alig több mint három hónap alatt egymillió magyar fiatal emlete fel tiltakozó szavát az egyesült államok vietnami agressziója ellen a kisz „vádoljuk az imperializmust”, akciójának gyűlésein, találkozóin és más demonstrációin. az eseménysorozat január 18-án bontakozott ki, amikor nádasdi József, a kisz központi bizottságának titkára, a vietnami dolgozó ifjúsági szövetség magyarországon járt küldöttségének tiszteletére rendezett nagygyűlés fórumán ismertette a kisz központi bizottságának felhívását. azóta a fiatalok több ezer gyűlésen és más rendezvényen bizonyították, hogy teljes szívükkel az elnyomás ellen küzdők oldalán állnak. a demonstrációk résztvevői sokszáz levélben, táviratban, s aláírások tizezeivel erősítették meg követelésüket: „el a kezekkel vietnamtól!”, felháborodott szavakkal bélyegezték meg a vietnami demokratikus köztársaság elleni terrorbombázásokat, a délvietnami hazafiak elleni banditátamadásokat, a nemzetközi jog és törvényesség durva megsértését. ezzel egyidejűleg követelték, hogy az egyesült államok vonja ki csapatait dél-vietnamból, számolja fel katonai támaszpontjait, tartsa tiszteletben a vietnami nép szuverenitását, önrendelkezési jogát, és ismerje el a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot, a délvietnami nép egyetlen jogos képviselőjét.

a budapesti ötvös Loránd tudományegyetem hallgatóinak és a csepel vas- és fémművek ifjúságának kezdeményezésére és példájára országszertel új formát kerestek a fiatalok a vietnami nép iránti szolidaritásuk kifejezésére, megerősítésére. lemondtak pihenőidejük egy részéről, s a műszakok végeztével, illetve vasárnaponként munkát vállaltak, keresetüket pedig a terrorbombázások pusztításainak helyreállítására, vietnami testvéreik megsegítésére ajánlották fel. a kisz központi bizottságának szolidaritási csekkszámáján összegyűlt milliókból vásárolták ifjúságunk ajándékát./mti/

..

bb.8. virágban a szegedi tigrisfoltos orchideák

vid/ká n sk 1966. május 28.

a szegedi József Attila tudományegyetem botanikus kertjében nyílnak a legértékesebb virágkülönlegességek, a tigrisfoltos orchideák /*Stanhopea tigrina*/. a mexikói őshazájú, kémszínű alapon barna pettyes virágú növényekre is hatással volt a szokásosnál melegebb tavasz, s három héttel hamarabb jelentek meg a tarka kelyhek. ezt a féltett orchidea fajtát az elmúlt télen sikerült elszaporítani, úgyhogy jelenleg már 18 függőkosárban pompázik./mti/

..

-5-

le

bb 9. egyhetes fizikustanácskozás a balatonon - világhírű tudósok a balatonvilágosi szimpóziumon

ms/gk/s zs cz

1966. május 28.

az eötvös Loránd fizikai társulat, a magyar elméleti fizikusok kezdeményezésére, az akadémia támogatásával immár egy évtizede esztendőről-esztendőre megrendezi nyári balatoni konferenciáit a tudomány egy-egy szűkebb területének helyzetéről, eredményeiről és problémáiról. az idei találkozót balatonvilágoson bonyolítják le május 31 és június 5 között. témájául az elemi részecskék gyenge kölcsönhatásait választották.

marx györgy kossuth-díjas egyetemi tanár, a szimpózium egyik rendezője elmondta: az idei összejövetelnek különös érdekességet ad az a körülmény, hogy a tudományos kutatás éppen most érkezett az anyag megismerésének útján egy új világ küszöbére. nevezetesen fölvetődött az anyag eddig legkisebbnek vélt elemi részecskéi felbontásának és rendszerezésének kérdése, az ugynevezett kvarkhipotézissel kapcsolatban. a világosi tanácskozáson az egybegyűlt fizikusok többek között ezt a kérdést és még néhány nagyon érdekes problémát vitatnak majd meg.

a tanácskozáson mintegy száz résztvevőre számítanak. harminc magyar kutatón kívül ott lesznek többek között algéria, anglia, ausztria, csehszlovákia, finnország, franciaország, india, japán, lengyelország, az ndk, az nszk, olaszország, románia, svájc, a szovjetunió, az usa neves elméleti fizikusai. a tanácskozáson képviseltetik magukat a nagy nemzetközi tudományos központok, mint a dubnai egyesített atomkutató intézet, a cern és a nemzetközi atomenergia ügynökség triezsti elméleti fizikai kutató központja.

a magyar kutatók a napirendre tűzött témákkal több mint egy évtizede foglalkoznak és eredményeikre a nemzetközi tudományos világ is felfigyelt. a mostani tanácskozás célja elsősorban a fiatal magyar és közép-európai kutatók tájékoztatása a kutatás helyzetéről. ezért a szakma legkiválóbb európai és tengerentúli művelőit kérték fel előadókul. az előadásokon kívül vitadélutánokon nyílik mód a problémák megbeszélésére./mti/

--

8.40/1

-6-

bb 10. három öröklakás, két személygépkocsi, külföldi társasutazások, összesen 1 188 nyeremény a Lottó hétfői jutalom sorsolásán

i kf/kf-Lm ki

1966. május 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság május 30-án, nádor utcai székházában rendezte a Lottó májusi tárgynyeremény sorsolását. a húzásokon összesen 1188 nyeremény jut a szerencsés Lottó-  
zókna.

Főnyereményként a 11. kerületi móhai utcában épülő társasház két kétszobás és a 11. kerületi major utcában épülő társasház egyik háromszobás öröklakását - sorsolják ki. ugyan- csak főnyereményként trabant limousine és kétszemélyes utánfutóval, a felszereléshez és a vizsgáztatáshoz szükséges ezer forinttal megtoldott moszkvics 408 típusu személygépkocsi jut a szerencsés nyerteseknek.

számos kétszemélyes külföldi társasutazásra jogosító utalványt is kisorsolnak. a nyertesek egyebek között szocsi- ba utazhatnak, erdélyi és ndk-beli körutazáson vehetnek részt, el- vezethet karlovy vary, zakopane, várna és mamaia szépségeit. harminc nyertes 10 000 forint értékű butorutalványt válthat majd be az otthon áruházban. először sorsolnak 10, egyenként 15 000 forintos vásárlási utalványt, amelyre butort és egyéb lakberendezési cikkeket vásárolhatnak a nyertesek. a Lottózók kívánságára gyarapították a szakosított utalványokat. kétezer forintos „méteráru”, négyezer forintos „háztartási gépek”, nyolcezer forintos „zenegépek”, és kilencezer forintos „ki mit választ?”, utalványokat sorsolnak ki a már hagyományos nyere-  
menyeken, szobaberendezéseken, motorkerékpárokon, rádió és televízió készülékeken, háztartási gépeken stb. kívül./mti/

--

bb 12. radioaktív növények

i io-Lm ka

1966. május 28.

első ízben vetettek el magyarországon olyan magvakat, amelyeket radioaktív besugárzással kezelt növények érleltek. a különleges kezelést tavaly kezdték meg az agrártudományi egyetem izotóp-sugárkertiében, ahol az élő növényeket teszik ki sugárhatásnak. az ezekből származó, s tavasszal elvetett kukorica-, len-, bab-, borsó-, paradicsom- és paprika-magvak nem mutattak semmiféle elváltozást, de a belőlük kikelt növények egyrésze már igen: azok a bab- és borsó-tövek, amelyek a legnagyobb sugárdózisban részesült növények megvaiból nőttek ki, sokkal alacsonyabbak a többinél.  
/folyt.köv./

8.45/1

-7-

bb 12. /radioaktiv....1.folyt./-Lm

a gödöllői sugárkertben jelenleg az ország minden részéből 10 tudományos intézmény anyaga kap radioaktív kezelést. a főbb mezőgazdasági növényeken kívül vannak ezek között gyógy-növények, erdei fák és virágok is. a kutatók kétféle célra használják majd a besugárzott növényeket, illetve utódait. a kisebb sugárdózisoktól olyan stimuláló hatást várnak, amely a közvetlen utódokat gyorsabb fejlődésre, nagyobb arányú növekedésre serkenti. ennél is fontosabb azonban a nagyobb sugár-adagok várható hatása: az utódokban olyan új, de örökletessé váló tulajdonságok alakulhatnak ki, amelyeket az adott növényfajtában eddig nem ismertek. a termelés számára értékes tulajdonságokkal bíró változatokból azután a nemesítők új növényfajtákat állítanak elő.

a radioaktív kezelés hatásossága mellett szólnak a magvak besugárzásával már eddig elért eredmények. az agrártudományi egyetem növénynemesítési tanszéke ezzel a módszerrel több olyan kukorica -mutánst állított elő, amelyek jóval több fehérjét és olajat tartalmaznak, tehát nagyobb tápértékűek, mint a jelenlegi fajták./mti/

--

bb 14. tatai szőnyeg dániában, irakban, kuwaitban, japánban és a világ több más országában

vid tné-Lm szf

1966. május 28.

a tatai szőnyeggyár az idén a tavalyinál ötven százalékkal több újat küld külföldre. a gyár új mintájú gyártmánya az ozmin elnevezésű, mindkét oldalán egyformán használható hamis buklé szőnyeg, amelyből az első szállítmányt nemrég küldték el dániába. a gyár dolgozói nagy gondot fordítanak arra, hogy vevők kívánságait gyorsan teljesítsék. a norvégiába kért különleges mintájú szőnyegeket például 20 nap alatt készítették el. jelenleg dán megrendelésre különleges képszőnyegeket gyártanak.

nemcsak a gyártmányok választéka, hanem a külföldi vevők köre is évről-évre gyarapszik. ugyszólván valamennyi nyugat-európai országba szállítanak és jelentős mennyiséget exportálnak közel-keletre. vevők közé tartozik kanada és japán is. míg a nyugati országokba modern, a közel- és távol-keletre hagyományos, virágos mintákat készítenek. idei 300 000 négyzetméteres export-tervük, termelésüknek már csaknem 20 százaléka. legtöbbit a jutából készülő hamis buklé szőnyegekből szállítanak külföldre. most a budapesti jutafonó gyárral közösen olyan kísérletsorozat-hoz kezdtek, amellyel növelik ezeknek a szőnyegeknak a jellegzetes fényét, valamint szakitóerejét. ezzel újabb export lehetőséget teremtenek./mti/

--

8.52/j

-8-

bb 11. tető alá került a kelenföldi lakótelep első lakóháza

sb/tné/s ki bs

1966. május 28.

kelenföldön, a 30 000 lakosra tervezett új városrész helyén, tető alá került az első lakóház. a tizszintes 180 lakásos panelépületet a nagyteljesítményű szovjet berendezésekkel dolgozó első budapesti házépítő kombinát munkásai szerelték össze. február végén kezdődött a panelek szerelése, tehát három hónap alatt rakták össze az épületet. a kombinát dolgozóinak csaknem 4 400 nagy elemet kellett gyártani, a helyszíntre szállítani és a járműről közvetlenül beemelni az épületbe. ezért ultrarövid-hullámu rádiókkal hangolták össze a gyártók, a szállítók és a szerelők munkáját.

a házigyári panelek összeállítása nehezebb feladat, mint a kohóhsalak nagyblokkok szerelése. a panel vékonyabb, karcsúbb szerkezet és - miután kétszer annyi emeletet kell építeni - sokkal pontosabban kell egymáshoz illeszteni az elemeket. a panelszerelők még nem szerezhettek elegendő gyakorlatot, mégis jóval gyorsabban dolgoztak, mintha nagyblokkos házat építettek volna, mert a 180 lakású összeszerelése nagyblokkal három helyett öt-hét hónapig tartanak. a tető alá került épületet már nem kell vakolni, mert a panelek homlokzati oldala még a gyárban végleges felületi kezelést kapott. az elemek szobai oldalát pedig most már csak tapétázni, a konyha, az előszoba és a fürdőszoba falát csupán festeni kell. a víz, lefolyó és egyéb vezetéket előregyártott csőszervevényekből állítják össze, tehát a különböző szak- és szerelőipari munka is egyszerűbb, gyorsabb. így előreláthatóan szeptemberben sor kerülhet az első lakóház átadására.

a kombinát házigyára még nem dolgozik teljes kapacitással. jelenleg naponta öt lakás falpaneleit készíti és szállítja el, de júniusban már valószínűleg eléri a termelés a napi hat lakást. ezzel lehetőség nyílik arra is, hogy három helyett 2.5 hónap alatt szereljék majd össze a 180 lakásos épületeket. a lakótelepen most kezdődött a harmadik nagy lakóház paneleinek szerelése és egyúttal újabb három épület előkészítéséhez, illetve alapozásához is hozzáfogtak az építők./mti/

--

8.58/j

-9-

bb 13. a kongresszusi versenyben 281 építményt adnak át határidő előtt az építők - hatvanhat millió forinttal csökkentik az önköltséget

sb/tné/s ki la

1966. május 28.

az építő -, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete közgazdasági osztályának termelési és műszaki bizottsága az em építőipari főigazgatóság segítségével elkészítette összefoglaló jelentését az mszmp ix. kongresszusa tiszteletére kibontakozott versenyről. a második negyedévi termelési tanácskozásokon az építő -, a szerelő -, a fa- és az építőanyagipari vállalatok dolgozói a pártkongresszus tiszteletére kiegészítették, módosították az év elején tett vállalásaikat. az építők első sorban a népgazdaságnak fontos, kiemelten kezelt építmények késés nélküli átadását vállalták és versenyt kezdtek azért, hogy az idén előírt lakásokat december 31 helyett november 30-ig adják át.

a kivitelező építőipari vállalatok kongresszusi felajánlásai alapján - állapítja meg a jelentés - a dolgozók összesen 281 különböző építmény határidő előtti átadására kötelezték magukat, ezzel összesen 1,8 milliárd forint értékű épület munkáit gyorsítják meg és így több mint 10 000 nappal csökkentik az építési munkák idejét. ezenkívül 20 vállalat dolgozói a lakásépítési program teljesítéséért kezdtek versenyt, s a kongresszus tiszteletére tett felajánlásuk valóra váltásával 278 terven felüli lakást kap az idén az ország. a munka meggyorsításával egyidejűleg 24 vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben összesen 66 millió forinttal akarják csökkenteni az építés önköltségét. az anyaggazdálkodás fejlesztésével például több mint 18 millió forint értékű anyagot takarítanak meg. jó néhány vállalat dolgozóinak versenyében a minőség javítása a központi feladat. a kifogástalan minőségű munka biztosításában különösen hasznos módszer, hogy a hivatalos műszaki átadás előtt a vállalat előzetes belső átadáson ellenőrzi az épületeket. a kongresszusi versenyben 21 vállalat hasznosítja ezt a módszert, s végeredményben 1240 épületben végeznek majd előzetes belső átadást.

a szakszervezet termelési és műszaki bizottsága megállapította, hogy sok helyen máris értek el eredményeket a felajánlások valóra váltásában. az em vállalatok az év első négy hónapjában csaknem 170 millió forint értékű építési munkával teljesítették túl az előírányt. sajnos anyagellátási nehézségek - téglá-, cement-, beton-, vas- és idomacél hiányok - akadályozzák a versenyt, tehát több segítséget kellene kapni az építőknek a gyárak és az üzemek dolgozóitól is, hogy a pártkongresszus tiszteletére tett sok felajánlás ne csak ígéret maradjon.  
/mti/

--

9.05/1

-10-

*Mla*

bb 15. korszerű elektroterápia, fotocellás zuhanyzó, hidraulikusan szabályozható fürdőmedence a hévizi új téli fürdőben

vid tné-Lm szf

1966. május 28.

a hévizi állami gyógyfürdő kórház szomszédságában tető alá került az új téli fürdő épülete. az 54 millió forintos beruházás előkészítésére csaknem 20 000 köbméter földet mozgattak meg. a közelben 63 méter mélységben feltárták a téli fürdőt tápláló 42 fokos kénes, radioaktív forrást.

a modern, kétemeletes, üvegfalú épület a kórház bejáratánál, a régi épületsor előtt emelkedik. az új épület legimpozánsabb része az üvegcsarnok lesz. idegenforgalmi iroda, pénztár, információs szolgálat és fodrászat kap benne helyet. az új fürdőben a beutaltak egyszerű vetkőzéssel valamennyi speciális fürdőt és gyógyászati részleget végiglátogathatják. a földszinten és az első emeleten 48 kádfürdőt alakítanak ki. közelében elektroterápiás kezelőt rendeznek be. a téli fürdőnek jól felszerelt hidrotériás részlege is lesz, a legkülönbözőbb speciális fürdőkkel. az épületnek egyetlen lépcsője sincs, hogy az izületi bántalmakban szenvedő betegeknek ne kelljen lépcsőt mászniok. liften és enyhe emelkedésű szerlepentinyszerűen kiképzett folyosókon lehet megközelíteni a különféle gyógyászati rendelőköt, fürdőket. a zuhanyzóban fotocellás berendezés akadályozza meg, hogy tusolás nélkül bárki a medencébe léphessen. a téli fürdő három medencéjében naponta háromezer ember fürödhet. közepeken képezik ki a súlyfürdőt, a jártatómedencét. az egyik medencét vízbeni tornáztatásra rendezik be. a fenékét lyukacsos pót-fenekkel látják el. a lyukacsos fenéklapot a szükséges vízszintnek megfelelően, hidraulikus berendezéssel emelhetik, vagy süllyeszthetik. a fekvőtorna elvégzéséhez például annyira felemelik a fenéklapot, hogy csak 20 centis víz marad a medencében.

az új téli fürdő, amely hévizi legimpozánsabb épülete lesz, a tervek szerint 1967-re készül el./mti/

--

bb 16. társadalomtudományi baráti körök borsod megye kis falvaiban

vid tné-Lm fm

1966. május 28.

az őszi és téli hónapokban kísérletképpen újszerű népművelési formát valósítottak meg a borsod megyei mocsolyás-tanyán és dusnokpusztán. a tanyai lakosság helyes világnézeti szemléletének elősegítésére ugynevezett komplex előadásokat rendeztek:

/folyt.köv./

9.15/1

-11-

*Mla*

bb 16. /társadalomtudományi...1. folyt./-lm

az osztálytársadalmak kialakulásától a kapitalizmusig címmel. a műsoros ismeretterjesztő estéken magyar-, és történelem szakos tanárok híj korrajzot adtak az elmúlt társadalmak politikai, gazdasági és kulturális életéről. ezeket az előadásokat sok érdekességgel szemléltették: az irodalmi színpadok tagjai részleteket adtak elő a kor neves íróinak és költőinek munkáiból, képeket vetítettek az akkori képzőművészek legszebb alkotásairól, a különböző építési stílusokról és hanglemezekről megszólaltatták a kor zeneszerzőinek műveit.

a komplex előadásokat - amelyekből a téli estéken tizenkettőt rendeztek - örömmel fogadta a tanyai lakosság és kérte folytatásukat. ezért a borsod megyei tanács elhatározta, hogy a nyári hónapokban az edelényi, az encsi, a sátoraljaujhelyi, a miskolci és a szerencsi járás 22 tanyaközpontjában és kisebb falujában társadalomtudományi baráti köröket szervez és részükre hároméves előadássorozatot indít. ezzel a munkával a járások magyar- és történelemszakos tanárait bízzák meg és a komplex előadások műsorához szükséges berendezéseket, valamint szereplőket és kamarazenekezeket művelődési autóval szállítják ki a tanyaközpontokba./mti/

bb 17. kétszáz millió a zalai egészségügyi hálózat fejlesztésére

vid gk-lm fm

1966. május 28.

zala megye egészségügyi hálózata a következő években több új létesítménnyel gazdagodik. a hálózat fejlesztésére mintegy 200 millió forintot költenek. 1968-ban elkészül a már építés alatt álló zalaegerszegi megyei kórház főépülete, amelynek osztályain 254 beteget helyezhetnek el. ugyanitt felépül egy modern véradó és konzerváló állomás, a jövő év közepére pedig elkészül a szociális otthon kétszáz magára maradt, idős ember részére. még a harmadik ötéves terv időszakában, 1969-ben megkezdik a nagykanizsai új városi kórház és rendelőintézet építését is. a 120 millió forintos költséggel épülő és korszerűen berendezett kórházban 900 beteget gyógyíthatnak majd. ezenkívül több orvosi rendelő, az egészségügyi dolgozóknak pedig több lakás is épül a megyében./mti/

9.20/- szb

-12-

bb 18. a kongresszus tiszteletére

vid/tné/s szf bs

1966. május 28.

a nyergesujfalui magyar viscosagyárban az elmúlt évek beruházásai, az új technológiák kialakítása, begyakorlása után az idei első „beruházás mentes” évben nagy erőfeszítéseket tesznek a termelés fokozására, a minőség, a gazdaságosság növelésére. a dolgozók vállalják, hogy a kongresszusi versenyben csaknem tízmillió forint értékű árut adnak terven felül. legnagyobb mértékben az ugynevezett cmc gyártását növelik. ezt a cellulóz alapanyagú vegyianyagot egyre több iparág használja. egyik legnagyobb fogyasztója az ásványbányászat, amely a mélyfurásoknál a gáz feltörését akadályozó iszapot sűríti vele, kiváló eredménnyel. ötszáz tonnát adnak belőle terven felül. több más termék gyártását növelik úgy, hogy több alapanyagot használnak fel, de ugyanakkor több mint félmillió forint többlettermelést érnek el a viscos selyem és rost üzemben a hulladék csökkentésével.

a többtermelésből eredő gazdasági haszon csaknem hárommillió forinttal javítja költséggazdálkodásukat. több technológiai módosítással, újításokkal, találmánnyal is csökkentik az önköltséget. a többtermeléshez szükséges szén és energiát valamennyi termékénél teljes egészében, a segédanyagoknál pedig jórészt megtakarításból fedezik. így összesen hat és fél millió forinttal csökkentik önköltségüket./mti/

bb 19. nyolc gyárba látogatnak tapasztalatcserére az ózdi kohászok

vid/tné/s szf bs

1966. május 28.

az ózdi kohászati üzemek dolgozói a most összeállított program alapján nyolc hazai gyárat látogatnak meg az idén tapasztalatcsere végett. műszaki és fizikai dolgozók, szocialista brigádvezetők elsősorban azokat az üzemeket keresik fel, amelyek nagyobb mennyiségben használják az ózdi gyár termékeit. látogatásuk célja, hogy a helyszínen tudakolják meg, hogyan vannak megelégedve munkájukkal, gyártmányaikkal a felhasználó üzemek és így csökkenthessék a reklamációkat. egyebek között felkeresik a salgótarjáni acélárugyárat, a december 4 drótműveket, a győri magyar vagon- és gépgyárat, a magyar acélárugyárat. az első kilenc dolgozóból álló csoport a napokban érkezett vissza a magyar hajó- és darugyárból. itt az óbudai és angyalföldi gyáregységekben a hajólemezekben előforduló hólyagos, réteges hibák miatt emelt kifogásokat beszéltek meg. kiküszöbölésükre máris intézkedtek: szigorítják a minőségi ellenőrzést és a technológiai fegyelmet./mti/

9.25/- szo

-13-

bb 22. elkészült a savaria karnevál forgatókönyve -, császár-  
választással,, bővül a felvonulás

vid/tné/s fm cz

1966. május 28.

elkészült az idei savaria karnevál forgatókönyve. a két-  
ezer éves szombathely történelmét megelevenítő eseményre  
augusztus 28-án kerül sor. négyezer jelmezes felvonuló 13 képben  
idézi az ősi város multját. a televízió jóvoltából ismét az egész  
ország, sőt az intervizió közvetítésével több európai állam is  
látja majd a karnevált.

a nyitó római kép gazdagabb, színesebb lesz az eddigieknél,  
,, császárválasztással,, bővül. a történészek, régészek az ókor  
irodalmát, savaria tárgyi emlékeit tanulmányozva kiderítették,  
hogyan 193-ban savaria polgárai septimius severust császárra  
választották, s ezt az eseményt is bemutatják a karneválon.

a tanácsköztársaság és a jelenkor képét erőteljesebbé,  
nagyobb szabásúvá tervezik. e két jelenet új vonása lesz, hogy  
a közönség mintegy együtt játszik a szereplőkkel. a jelenkort  
demonstráló jelenetnél az egész közönség szereplővé válik.  
8000 férőhelyes lelátó épül, de a karnevál utvonulójának járdái,  
házablakai is ,, nézőtérré,, válnak majd.

a főtribünt az eddigiektől eltérően nemcsak a ,, rómaiak,,  
népesítik be, hanem a város későbbi történelmének főbb szereplői  
is. egy mozgó tribün felszerelésével még változatosabb, mozgal-  
masabb lesz az eseménysor. a játékok színhelyét, a berzsenyi  
dániel teret stilszerűen dekorálják. a belépőjegyekhez claudius  
emlékermét kapnak a nézők.

az üzemekben, iskolákban megkezdődött a szereplők kiválasz-  
tása, s nemsokára hozzálátnak a próbákhoz. folyik a kellékek  
felujítása és ujak készítése.

a karnevál előestéjén a szabadtéri színpadon bemutatják  
plautus: számárvásár című vígjátékát devecseri gábor átdolgozá-  
sában. ez mintegy hangulati előkészítője lesz a karneválnak.  
este nagyszabású utcabált rendeznek a március 15. téren,  
szombathely egyik legszebb részén.

belföldön és a környező országokban nagy az érdeklődés  
a szombathelyi ünnepek iránt. osztrák, jugoszláv, csehszlovák,  
lengyel, kelet- és nyugatnémet turisták jelezték érkezésüket.  
/mti/

9.33/j

-14-

*PKA*

bb 21. szelektálják a szabolcsi burgonyát

vid ká/sk-lm la

1966. május 28.

hazánk legnagyobb burgonyatermelő vidékén, szabolcs-  
szatmár megyében megkezdtek a tövek szelektálását. a rétköz-  
ben és a tiszaháton, ahol a korábbi években vírus- és gom-  
babetegségek rontották a gumók minőségét, a betegségek megelőzé-  
se céljából eltávolítják azokat a bokrokat, amelyek levélzetén  
szár részén elváltozásokat észlelnek. a vetőmagtermelésre kije-  
lölt területen többször is megismétlik a szelektálást./mti/

bb 24. negyed millió forint értékű anyagot takarított meg  
eddig a kongresszusi versenyben az esztergomi labor műszer-  
ipari művek

vid tné-lm szf

1966. május 28.

az esztergomi labor műszeripari művek dolgozói a többi  
között arra vállalkoztak, hogy a kongresszusi versenyben az  
anyagnorma módosítása nélkül, gondosabb munkával fél millió fo-  
rint értékű anyagot takarítsanak meg. mind a 38 szocialista bri-  
gád vállalta ezt, s a munkájukat értékelő versenytáblákon máris  
tekintélyes pontszám gyűlt össze a megtakarítások eredményeként.  
legjobb az eredmény az autóbussz műhelyben, ahol úgy szabják le,  
ugy osztják be a lemezeket, hogy a legkisebb maradékot is fel-  
használhassák. sok ésszerűsítést is bevezettek. a vezetékek cél-  
szerűbb elhelyezésével például lényegesen csökkentették az autó-  
buszokhoz szükséges villanyhuzal mennyiségét. az autókíván kazánt  
gyártó tyereskova brigád egyik újításával nyolc kiló helyett csu-  
pán két kiló ónt használ fel egy-egy kazánhoz. a négyszeres szo-  
cialista brigád a rezsianyagoknál is 12 000 forint megtakarítást  
ért el a három hónap alatt.

a gyár dolgozói felajánlásuknak már a felét teljesítették:  
negyed millió forint értékű anyagot takarítottak meg eddig./mti/

bb 25. birkaqulyás csárda, lacikonyha, borkimérés, zöldség  
és gyümölcs-pavilon a délbalaton Kempingekben

vid tné-lm szf

1966. május 28.

a balaton déli partján üdülő vendégek jobb ellátása céljá-  
ból az illetékes szervek 15 balatonmenti termelőszövetkezetnek  
adtak engedélyt elárúsító-pavilon felállítására. a közös gazdasá-  
gok elsősorban azokban a sátozópartokban jelennek meg, amelyek  
nélkülözik a meleg ételt és a friss zöldséget, gyümölcsöt.  
birkaqulyás csárdák, lacipecsenyésütők, zöldség és gyümölcs-  
elárúsító pavilonok, borkimérések állnak a kempingekben nyaraló  
külföldiek rendelkezésére. a balatonöszödi vörös csillag termelő-  
szövetkezet például az öszödi kempingben kapott helyet friss  
zöldség, gyümölcs és bor kiszolgálására./mti/

9.45/jn

-15-

*PKA*

bb 20. javult a komlói kokszzszen minősége, kevesebb keverőszenet kell importálni

vid/tné/s szf bs

1966. május 28.

a dunai vasműben a kohókokszz gyártásához nagymennyiségű komlói szenet használnak fel oly módon, hogy kisebb hamutartalmu külföldi szenet kevernek hozzá. mostanában a korábbinál jobb minőségű és jobban mosható szenet küldenek komlóról a bányászok. ennek a szénnek egy-két százalékkal kisebb a mosási veszteség. kevesebb a mosáskor keletkezett középterméke és a széniszapja is. a szénraktározást korszerűsítették, a föld depóniákat pedig megszüntették s így 1.3 százalékkal csökkent a szén porlási vesztesége. ennek eredményeként a szükséges évi kokszzmennyiség gyártásához a tervezettnél 30 000 tonnával kevesebb külföldi keverő szénre van szükség.

a jobb minőségű mosott komlói szénből gyártott kohókokszz is sokkal értékesebb, mint a régebbi, mert fűtőértéke nagyobb./mti/

--

bb 23. árpád-kori templomot és 187 sirt tártak fel tiszsaörvény határában

vid/qk/s fm cz

1966. május 28.

a tiszsaörvény határában álló templomdombon régészeti ásásokat végeztet a magyar nemzeti muzeum. a dombtetőn árpád-kori templom maradványaira bukkantak, s a környéken pedig 187 sirt tártak fel. a templomot hajdanában árok vette körül. az árkon kívüli részen az államalapítástól a tatárjárás koráig temetkeztek. az ásások során több árpád-kori lakóház nyomait is feltárták. az egyik ház sarkából teljesen ép cserépbográcsot fordított ki az ásó, a másikban pedig egy olyan épségben maradt kemence került felszínre, amilyent az árpád-korból még nem sikerült feltárni. a leletek a tiszsa-füred-i kiss páll muzeum gyűjteményét gazdagítják./mti/

--

9.56/j

-16-

*pe*

bb 26. „takarékos város,, címet kapott mezőtúr

vid tné-lm szf

1966. május 28.

„takarékos város,, címet adományozott májusi tanácsülésén mezőtúrnak a pénzügyminisztérium takarékpénztári főigazgatósága és az otp szolnok megyei igazgatósága. a mezőtúriak példamutatóan gazdálkodnak megtakarított forintjaikkal. a város családjai több mint 80 százaléknak van már betétkönyve. egy-egy takarékkönyvre átlagosan csaknem 9 000 forint betét esik. a város lakói, akiknek zöme termelőszövetkezetben dolgozik, több mint 46 millió forint megtakarított pénzt tettek már be a bankba./mti/

--

bb 27. tisztítják, fertőtlenítik a magtárakat békés megyében - husz átvevőhelyen fogadják a kombájngabonát

vid ká/sk-lm la

1966. május 28.

békés megyében nagy gonddal készülnek fel az idej gabonabetakarításra, átvételre és tárolásra. a gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat átvevőhelyein megkezdtek a magtárak tisztítását, fertőtlenítését, a mérlegek hitelesítését. új magtárak is épültek orosháza, sarkadon és battonyán, összesen 1030 vagon gabona befogadására. sarkadon, mezőkovácsháza, békéscsabán és másutt - összesen 20 helyen - kombájngabona tisztítására, szárítására is berendezkedtek az átvevő telepek. ezekre a telepekre közvetlenül a kombájnoktól szállíthatják a búzát. számítanak az esős időjárásra is: a felvásárló telepeken, az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben napi 200 vagon kenyérgabona szárítására készülnek fel./mti/

--

bb 28. egy hónap múlva nyitnak a somogyi önkéntes ifjúsági építőtáborok

vid já-lm fm

1966. május 28.

junius 26-án, egy hónap múlva nyitják meg kapuikat somogyban az önkéntes ifjúsági építőtáborok. balatonbogláron, balatonújhelyen, lengyeltőtiban és kiskorpádon az állami gazdaság kertészetében és gyümölcsösében egy-egy turnusban az ország különböző részeiből érkezett mintegy ezer közép- és főiskolás diáklány segíti a termés betakarítását. a balatonboglári állami gazdaság lengyeltóti táborában csupán somogyból több mint hatszáz középiskolás leány dolgozik majd két-kéthetes turnusokban az idej nyáron./mti/

--

10.02/j

-17-

*pe*

bb 29. szakszervezeti együttesek országos népitánc-fesztiválja  
szegeden

vid gk-lm fm

1966. május 28.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa és a szot kultu-  
rális osztálya az idén első alkalommal rendezi meg szegeden a  
nyári ünnepi hetek időszakában a szakszervezeti együttesek orszá-  
gos népitánc-fesztiválját. mind a 12 meghívott együttes vállal-  
ta a részvételt a szegedi bemutatón. az ujszegedi Liget szabad-  
téri színpadán július 28-29-30-án a borsod, csongrád, komárom,  
szolnok és veszprém megyei táncosokon kívül több neves fővárosi  
együttes, többek között a vasas központi művészegyüttese és az  
építők vadrózsák együttese is fellép. a fesztivál egyetlen kül-  
földi részvevője a szabadkai mladost ifjúsági együttes lesz. a  
műsorok címe - „szeged felől,, „népek táncai,, és „fergeteges,,  
- utal a produkciók témájára.

a háromnapos találkozón részt vevő együttesek július 29-én  
a szegedi nemzeti színházban szakmai bemutatót tartanak a csongrád  
megyei népi táncsoportok vezetői és tagjai előtt. szakmai viták  
és előadások egészítik ki a programot. a 12 együttes mintegy 500  
tagja részt vesz a szegediek hagyományos nyári ifjúsági karnevál-  
ján, ahol a környező népek viseletébe öltözve tánccal színesítik  
a felvonulást./mti/

..-

bb 30. minőségjavításból - milliók

vid sk-lm szf

1966. május 28.

a dunai vasmű 18-20 országba szállít már rendszeresen  
finomlemezt és minőségi reklamációt az idén még nem kapott.  
csupán csomagolási hibák fordultak elő, anélkül azonban, hogy  
a lemezek megsérültek volna. a csomagolási hibákat kijavították.  
a hideghengermű termelésének minősége annyira javult, hogy ma  
már nincs harmadosztályú lemez. ujabban el sem fogadnak megren-  
delést harmadosztályú árura.

a vasmű a minőségileg kifogástalan és a speciális finom-  
lemez termékeket magasabb áron tudja értékesíteni. az év eleje  
óta a gyár minőségi többletvétele 26 millió forinttal nagyobb  
a tervezettnél./mti/

..-

10.07/j

-18-

*mti*

bb 31. Londoni megrendelésre - 70 000 női ruha debrecenből

vid/sk/s szf cz

1966. május 28.

a debreceni ruhagyárat, amely az idén több mint kétmillió  
női ruhát, bluzt és soknyát készít, a napokban angol cég  
képviselői keresték fel, kereskedelmi tárgyalások céljából.  
az angol üzletemberek elmondták: a decemberben és januárban  
szállított 42 000 debreceni női ruhát gyorsan elkapkodták a  
Londoni lányok és asszonyok. az angol cég megbízottai  
ezuttal 70 000 női ruha rendelésére kötöttek szerződést  
debrecenben./mti/

..-

bb 32. a somogyi kombájnosok felkészültek a „kenyércsatára,,

vid/ká/sk/s La

1966. május 28.

somogyban három hét múlva megkezdődhet az őszi árpa, s  
röviddel ez után a kenyérgabona betakarítása. a megye gépál-  
lomásain, termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban  
megtörténtek az aratás közvetlen előkészületei. a gépek többsége  
már üzemképes állapotban van, a még javítás alatt állókon  
pedig az utolsó simításokat végzik. az országos hírű barcsi  
vörös csillag termelőszövetkezet kombájnosai a pártkongresszus  
tisztelőre vállalták, hogy a számukra kijelölt területen  
július 20-ra befejezik a gabona betakarítását. megyeszerte  
nagy a készülődés a kombájnosok körében: valamennyien  
részt vettek gépeik javításában, s a várhatóan gazdag aratásra  
való tekintettel versengésre van kilátás. az állami gazdaságok  
kombájnosainak országos versenyében tavaly első helyen végzett  
srakta sándor, a kaposvári gépállomás dolgozója, aki az idén  
tul akarja szárnyalni több mint 143 vagonos teljesítményét.  
/mti/

..-

bb 33. muzeumiigazgatók és néprajztudósok országos találkozója  
szekszárdon és sárközben

vid/sk/s fm cz

1966. május 28.

a sárközi napok alkalmából az országos muzeumiigazgatói  
tanács tudományos ülést tart június 21-én szekszárdon,  
a béri balogh ádám muzeumban. a muzeumiigazgatók másnap  
megtekintik a szekszárdon és a környékbeli községekben megren-  
dezendő sárközi kiállításokat is. ezt követően a néprajztudósok  
országos találkozóját rendezik meg decsen, a sárköz népművésze-  
téről híres, központi falujában. decsen a szakemberek kerekasztal-  
beszélgetésén is részt vesznek, s ezen a sárköz multjáról,  
jelenéről és jövőjéről lesz szó./mti/

..-

10.15/j

-19-

*mti*

bb 29. szakszervezeti együttesek országos népitánc-fesztiválja  
szegeden

vid gk-lm fm

1966. május 28.

a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa és a szot kulturális osztálya az idén első alkalommal rendezi meg szegeden a nyári ünnepi hetek időszakában a szakszervezeti együttesek országos népitánc-fesztiválját. mind a 12 meghívott együttes vállalta a részvételt a szegedi bemutatón. az ujszegedi liget szabadtéri színpadán július 28-29-30-án a borsod, csongrád, komárom, szolnok és veszprém megyei táncosokon kívül több neves fővárosi együttes, többek között a vasas központi művészegette és az építők vadrózsák együttese is fellép. a fesztivál egyetlen külföldi részvevője a szabadkai mladost ifjúsági együttes lesz. a műsorok címe - „szeged felől,, „népek táncai,, és „fergeteges,, - utal a produkciók témájára.

a háromnapos találkozón részt vevő együttesek július 29-én a szegedi nemzeti színházban szakmai bemutatót tartanak a csongrád megyei népi táncsoportok vezetői és tagjai előtt. szakmai viták és előadások egészítik ki a programot. a 12 együttes mintegy 500 tagja részt vesz a szegediek hagyományos nyári ifjúsági karneválján, ahol a környező népek viseletébe öltözve tánccal színesítik a felvonulást./mti/

--

bb 30. minőségjavításból - milliók

vid sk-lm szf

1966. május 28.

a dunai vasmű 18-20 országból szállít már rendszeresen finomlemezt és minőségi reklamációt az idén még nem kapott. csupán csomagolási hibák fordultak elő, anélkül azonban, hogy a lemezek megsérültek volna. a csomagolási hibákat kijavították. a hideghengermű termelésének minősége annyira javult, hogy ma már nincs harmadosztályú lemez. ujabban el sem fogadnak megrendelést harmadosztályú árura.

a vasmű a minőségileg kifogástalan és a speciális finomlemez termékeket magasabb áron tudja értékesíteni. az év eleje óta a gyár minőségi többletvétele 26 millió forinttal nagyobb a tervezettnél./mti/

--

10.07/j

-18-

*mti*

bb 31. Londoni megrendelésre - 70 000 női ruha debrecenből

vid/sk/s szf cz

1966. május 28.

a debreceni ruhagyár, amely az idén több mint kétmillió női ruhát, bluzt és soknyát készít, a napokban angol cég képviselői keresték fel, kereskedelmi tárgyalások céljából. az angol üzletemberek elmondták: a decemberben és januárban szállított 42 000 debreceni női ruhát gyorsan elkapták a londoni lányok és asszonyok. az angol cég megbízottai ezuttal 70 000 női ruha rendelésére kötöttek szerződést debrecenben./mti/

--

bb 32. a somogyi kombájnosok felkészültek a „kenyércsatára,,

vid/ká/sk/s la

1966. május 28.

somogyban három hét múlva megkezdődhet az őszi árpa, s röviddel ezután a kenyérgabona betakarítása. a megye gépállomásain, termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban megtörténtek az aratás közvetlen előkészületei. a gépek többsége már üzemképes állapotban van, a még javítás alatt állókon pedig az utolsó simításokat végzik. az országos hírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezet kombájnosai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a számukra kijelölt területen július 20-ra befejezik a gabona betakarítását. megyeserte nagy a készülődés a kombájnosok körében: valamennyien részt vettek gépek javításában, s a várhatóan gazdag aratásra való tekintettel versengésre van kilátás. az állami gazdaságok kombájnosainak országos versenyében tavaly első helyen végzett srakta sándor, a kaposvári gépállomás dolgozója, aki az idén tul akarja szárnyalni több mint 143 vagonos teljesítményét./mti/

--

bb 33. muzeumi igazgatók és néprajztudósok országos találkozója szekszárdon és sárközben

vid/sk/s fm cz

1966. május 28.

a sárközi napok alkalmából az országos muzeumi igazgatói tanács tudományos ülést tart június 21-én szekszárdon, a béri balogh ádám muzeumban. a muzeumi igazgatók másnap megtekintik a szekszárdon és a környékbeli községekben megrendezendő sárközi kiállításokat is. ezt követően a néprajztudósok országos találkozóját rendezik meg decsen, a sárköz népművésztéréről híres, központi falujában. decsen a szakemberek kerekasztal-beszélgetésén is részt vesznek, s ezen a sárköz múltjáról, jelenéről és jövőjéről lesz szó./mti/

--

10.15/j

-19-

*mti*

bb 34. modern gáztűzhely gyártását készítik elő salgótarjánban  
vid gk-lm szf 1966. május 28.

az eddigi legkorszerűbb gáztűzhely gyártásának előkészületei kezdődtek meg a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében. a modern vonalú, két égőfejes, üveges sültajtaju gáztűzhely propán-bután, városi és a földgáz tüzelésre is alkalmas lesz.

a szakemberek és a nagyközönség körében is nagy sikert aratott mintapéldány után láttak hozzá a szalagszerű gyártás előkészületeihez. a sorozatgyártáshoz szükséges mintegy hetven szerszám nagy része már elkészült, sőt az első alkatrészek is készen vannak. a minta sorozatban gyártásra kerülő ötven új típusú gáztűzhely még az első félévben elhagyja az üzemet./mti/

bb 35. palackos sör műanyag ládákban

vid tné-lm szf 1966. május 28.

az országos söripari vállalat soproni gyárából néhány nap óta műanyagládákban szállítják ki a félliteres palackos sört. a gyár ugyanis 30 000 pvc sörös ládát kap ausztriából. a műanyag láda higiénikus, sulya negyede a faládáénak és nem zörög benne az üveg./mti/

bb 36. gazdagabb áruválaszték - közvetlen kereskedelmi kapcsolatot teremtett a gyártókkal a mezőkövesd és vidéke körzeti földművesszövetkezet

vid ká/sk-lm la 1966. május 28.

érdekes, újszerű áruellátást valósított meg a minisztertanács és a szot vándorzászlajával kitüntetett mezőkövesd és vidéke körzeti földművesszövetkezet. az év elején közvetlen kereskedelmi kapcsolatot létesített a gyártó kisipari termelőszövetkezetekkel és vállalatokkal. jelenleg több mint husz ktsz és a heves megyei butoripari vállalat szállít közvetlenül a földművesszövetkezetnek. negyedév alatt csaknem félmillió forint értékű árut vásároltak közvetlenül a gyártóktól, s ezáltal nemcsak a szövetkezet bevételeit növelték, de változatosabbá, gazdagabbá tették az áruválasztékot is. kapcsolatuk van többek között a mezőkövesdi cipőipari ktsz-szel, amely megrendelésükre meghatározott fazonú és nagyságu férfi-női és gyermekcipőket gyárt. budapesti kisipari szövetkezetek női konfekció ruhákat szállítanak részükre.

a mezőkövesd és vidéke földművesszövetkezet az idén tovább szélesíti kapcsolatait a gyártókkal./mti/

10.23/1

-20-

bb 37. a többszázézer éves „löszbabák”, a természetalkotta vénusz-torzó keletkezése - befejeződött a tit földtani hete

t tz/tné-lm bs

1966. május 28.

különleges geológiai képződmények - a modern szobrokhoz hasonló kisebb-nagyobb „löszbabák”, - keletkezéséről, kialakulásáról szóló előadással pénteken este befejeződött a tit földtani hete. e különös figurák közül néhány egészen megdöbbentő példányt, dr. kriván pál docens gyűjteményének legújabb darabjait egy héten át a nagyközönség is megismerhette az előadások színhelyén, a kossuth klubban a kiállított figurák nagyrészt dunaföldvár, dunaszekcső és kulcs táján, az alámosott partfalak löszanyagából kerültek elő. nem is kell hozzá túlságosan fejlett képzelőerő, hogy az ember felismerje bennük például a szamotrákéi niké mását, özvegy karnyóné karikatúráját, egy olyan vénusz-torzót, amelynél szebbet ebben a században talán nem is alkottak, stb.

a földtani hét utolsó előadásában dr. kriván pál elmondta, mi minden kellett ahhoz, hogy ezek a figurák kialakuljanak. az eljegesedési korszakokban közép-ázsia felől hatalmas porviharok söpörtek végig Európán és egyre vastagodó löszréteget teremtettek ki rajta. az évi mindössze 0.3-0.4 milliméteres leplek-ből végülis olyan löszpaplán alakult ki, amelynek vastagsága helyenkint a 60 métert is eléri. ebből a „nyersanyagból”, az eljegesedési korszakok közti melegebb időszakokban, tehát a löszképződés szünetekben kifejlődött növényzet segítségével alakultak ki ezek a szobrocskák. a gyökerek mentén a talaj légcseréje, illetve a gyökerek szomszédságában létrejött baktériumtelepek megindították és végigvitték azt a vegyi folyamatot, amelynek eredményeként a poranyag - elsősorban a gyökérzet alakjához igazodva - összecementálódott./mti/

11.40/j

-2A-

me

Palk

bb 38. időjárásjelentés

tné/s bs

1966. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, szombaton  
12.30 órakor :

hüvös marad az idő

az a lehülési folyamat, amely az elmúlt napok során nyugat-európától közép-európára is áttért, tegnap óta tovább erősödött, mivel a nyugat-keleti irányú áramlásokat fokozatosan észak-déli irányú légmozgás váltotta fel. az ukrainai ciklon előoldalán kelet-európa legnagyobb részén ezzel szemben tovább tart a nyári meleg idő délutáni záporokkal, zivatarokkal. a kárpát-medence időjárási helyzete továbbra is bonyolult marad, mivel az említett ukrainai ciklon a következő nap folyamán sem távolodik el lényegesen. hazánkban pénteken a napsütés időtartama általában 1-4 óra között maradt, de a fővárosban 6, szentgotthárdon 8 óras napfénytartamot mértek. a duna-tisza közének északi felében és a dunántúlon egy-két helyen a ma reggel 7 óráig terjedő 24 óra folyamán nem volt eső, máshol cspadéknym és 5 mm közötti mennyiség hullott, csengeren és szendrőládon 6, fűgödön 11 mm-t mértek, napközben több helyen keletkezett zivatar. a szél helyenkint viharos fokot ért el. a hőmérséklet pénteken napközben általában 14-18 fokig emelkedett. szombat hajnalra az északkeleti országrészben 5-9, máshol 8-13 fokig hűlt le a levegő. délelőtt tovább tartott az erősen felhős, hüvös, szeles idő. a hőmérséklet 11 órakor 11-16 fok között váltakozott. budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.3 fok volt, 5.1 fokkal alacsonyabb mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedik. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 11 órakor 14 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig : felhős, hüvös idő. elsősorban napközben sokfelé futó esővel, egy-két helyen zivatarokkal. élénk, helyenkint erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között. a duna vízállása ma reggel 429 cm./mtl/

--

13.32/j

- 22 -

*Mez*

bb 39. kitüntetések az uttorok legjobbainak

di/gk/s zs bs

1966. május 28.

az immár több mint egymillió tagot számláló uttormozgalom közelgő 20. születésnapja alkalmából kitüntetések tizezreit ítelték oda a pajtások legjobbainak. a fővárosban két, összesen pedig huszonegy uttorcsapat érdemelte ki a kisz központi bizottságának vörös selyemzászlaját. csaknem négy és félezer kisdíák szolgált rá a kiváló uttor munkáért jelvényre. az „ uttorok a hazáért, „ mozgalomban elért eredményekért 45 000 örsöt jutalmaztak meg emlékszalaggal; tagjaik, akiknek száma eléri a 450 ezret, mind a tanulásban, mind az uttorokközösségben hiánytalanul eleget tettek önként vállalt kötelezettségüknek, sokoldalúan kamatoztatták segítőkészségüket, s új sikerekkel köszöntötték az uttormozgalom születésnapját. ezenkívül 50 ezer pajtást találtak érdemesnek az „ uttorok a hazáért, „ mozgalom jelvényére.

a kitüntéseket a nemzetközi gyermeknapot köszöntő csapatösszejeveteleken és a jubileumi ünnepeken adják át a gyerekeknek./mtl/

--

bb 43. kitüntetés

tné/s sr bs

1966. május 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa háner józsefnek, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezete elnökének több évtizedes munkásmozgalmi és gazdasági tevékenysége elismerésül, 70. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, brutyó jános, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke és herczeg károly, a vas- és fémipari dolgozók szakszervezetének főtitkárhelyettese./mtl/

-- n

13.50/j

-23-

*Mez*

bb 42. kiállítások ozorán

vid -j-lm fm

1966. május 28.

ozorán szombaton több kiállítás nyílt a parasztfelkelés kétszázadik és a vár fennállása ötszázötvenedik évfordulója alkalmából.

a tolna megyei jobbágy-felkelésről fennmaradt írásos és egyéb emlékek kiállítását a vármuzeumban dr. hadnagy albert, a tolna megyei állami levéltár igazgatója nyitotta meg. az általános iskolában a falubeli asszonyok és lányok állították ki színpompás kézimunkáikat, azonkívül grafikai műveket és az uttorúk életét bemutató kiállítás is nyílt./mti/

--

bb 44. eugen weiner csehszlovák magashegyi vezető

k tz/tné-lm ki

1966. május 28.

junius 3-án pénteken a kossuth klubban, a magyar földrajzi társaság és a tit közös előadóülésén vetített szinesképekkel ismerteti a fátra és az alpok természeti szépségeit./mti/

--

bb 47. a mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos kulturális vetélkedőjét

vid ká/sk-lm bs

gyulán, az erkel ferenc művelődési házban szombaton rendezték meg a mezőgazdasági szakmunkástanulók első országos kulturális vetélkedőjét, amelyen 15 iskola 200 tanulója vett részt. a mezőgazdasági szakmunkás-jelöltek dalban, táncban, színjátásban mérték össze tudásukat./mti/

--

13.55/j

1402 bel

-24-

*Mu*

bb 40. az ötéves lakásépítési programról tárgyalt salgótarjánban a városi tanács és a kisz- bizottság

vid/tné/s

fm bs

1966. május 28.

szombaton salgótarjánban együttes ülést tartotta városi tanács és a kisz- bizottság. az ülésen a város fiatalságát közvetlenül érintő problémák: többek között a kisz lakásépítési akció helyzete, a város távlati munkaerőgazdálkodása, és az 1963. évi tanácstagi választásokat megelőző jelölőgyűléseken elhangzott javaslatok sorsa szerepelt napirenden.

az ötéves lakásépítési programmal kapcsolatban bejelentették, hogy az állami és magánerekből létesülő, összesen 1996 lakás építésének jó előkészítését mutatja, hogy a tanács háromszázal több házhelyet biztosított a harmadik ötéves terv lakásépítési céljaira. a családi házat építeni szándékozó ifjumunkások, fiatal házaspárok részére például ez év elején igényelt 200 házhelyet a városi kisz- bizottság, a tanács gyorsan intézkedett, s a város északi peremén máris a fiatalok rendelkezésére bocsátotta a 200 házhelyet. az együttes ülésen több határozatot hoztak az ötéves lakásépítési program - közte a kisz lakásépítési akció - anyagellátási és munkaszervezési feladatairól.

az ülésen az 1963. évi tanácstagi választásokat megelőző jelölőgyűléseken elhangzott közérdekű javaslatokkal kapcsolatban az előterjesztés arról adott számot, hogy az összesen 593 nagyrészt kommunális jellegű javaslatot, néhány nagyobb beruházást igénylő utépités kivételével már valóra váltotta a salgótarjáni városi tanács./mti/

--

bb 41. szovjet fizikus szegeden

vid/gk/s fm bs

1966. május 28.

v.k. szubasijev, a szovjetunió tudományos akadémiaja leningrádi félvezető -kutató intézetének tudományos osztályvezetője kéthetes tanulmányutra szegedre érkezett. a szovjet tudós a szegedi józsef attila tudományegyetem kísérleti fizikai intézetében a félvezető - kutatásokat tanulmányozza./mti/

--

*Mu*

14 00/j

1414 bel

-25-

bb 45. a belügyminisztérium közlekedésrendészeti csoport-  
főnökségének felhívása

k -lm zs

1966. május 28.

felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy június 1-től  
ismét hatályba lép a kresz 74/a paragrafusa, amely az „egyes  
üdülőhelyek közötti forgalmára vonatkozó különleges rendelke-  
zések, -et tartalmazza.

a különleges rendelkezések az alábbi útvonalak forgal-  
mával kapcsolatosak:

- a 7. közút budapest- balatonboglár közötti szakasza;
- a 71. sz. közútnak a 7. sz. közúttól aszófőig vezető  
szakasza;
- a 71. sz. közúttól tihany-révhez vezető bekötőt;
- a 11. sz. közút budapest-esztergom között.

a felsorolt útvonalakon június 1-től szeptember 30-ig ter-  
jedő időben szombaton és munkaszüneti nap előtti napon 14 órá-  
tól vasárnap és munkaszüneti napon 22 óráig

- kézikocsival;
- állati erővel vont járművel;
- munkagéppel;
- dömperrel;
- traktorral;
- vontatóval;
- próbarendszámú gépjárművel;
- különleges gépkocsival

közlekedni, illetőleg várakozni, továbbá gépjárművezetést  
tanulni tilos.

kérjük az üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek illeté-  
keseit, a szóban forgó útvonalakon levő községek, városok la-  
kosságát segítsék elő a rendelkezés maradéktalan végrehajtását.

június 1 és szeptember 30 -a közötti időben a fel-  
sorolt útvonalak lakott területen kívül eső szakaszain személy-  
gépkocsival és motorkerékpárral - a biztonságos közlekedésre vo-  
natkozó szabályok megtartása mellett - legfeljebb 80 km/óra se-  
bességgel szabad közlekedni.

/folyt.köv./

13.22/j  
1430 Zs

-26-

bb 45. /a belügyminisztérium ....1.folyt./--Lm

a 7. sz. főútvonalon néhány helyen utkorrekciós  
munkálatok folynak. utügyi szerveink minden megtesznek a munkák  
mielőbbi befejezése érdekében. addig is kérjük a 7. sz. közúton  
közlekedőket, hogy a javítások helyein az elterelő utszakaszo-  
kon óvatosan közlekedjenek. utjavítási munkák jelenleg marton-  
vásárnál, dinnyés községnél, polgárdinál, valamint balatonszár-  
szó és balatonföldvár között folynak. a dinnyési elterelést  
kápolnásnyéktől sukorón, pákozdon áthaladva, a polgárdi utáni  
utépítést a benzinkuttól füle községen át a 71. sz. közútig  
vezető útvonalon lehet elkerülni.

a hétvégi, nagy forgalomra való tekintettel javasol-  
juk a gépjárművezetőknek, hogy akik a balaton északi partjára  
igyekeznek, uticéljuk kényelmes, gyors elérése érdekében  
székesfehérvártól a 8.sz. főútvonalon veszprémig és innen csopa-  
kon át a 73. sz. úton közlekedjenek. különösen a budapestre tör-  
tendő visszautazáshoz ajánljuk székesfehérvártól a lovasberény-  
vértesa-csa-bicske helységeken átvezető 811. sz. utat és az m 1-es  
autó-utat. ez az útvonal alig 10 km-es kerülőt jelent, de egyben  
nyugodtabb, kényelmesebb, biztonságosabb utazást.

felhívjuk a figyelmet arra, hogy a szóbanforbó utvona-  
lakon, különösen azok lakott területen belüli szakaszain, nagy-  
számban közlekednek gyalogosok. ezért gondosan kell ügyelni a  
sebesség helyes megválasztására. a gyalogosokat arra kérjük,  
hogy lakott területen kívül az uttesten minden esetben a jármű-  
vek forgalmával szemben az uttest szélétől számított 1 méteres  
sávon belül közlekedjenek. ezeken az útvonalakon előzni csak a  
legnagyobb gondossággal, az előzési feltételekre vonatkozó sza-  
bályok maradéktalan megtartása mellett szabad. a legcsekélyebb  
könnyelműködés is rendkívül súlyos következményekkel járhat.

arra kérjük a gyalogosokat és a járművezetőket, egyaránt,  
segítsék elő az üdülőhelyek forgalmi rendje és biztonsága, a  
balesetek megelőzése érdekében tett intézkedéseket./mti/

14.28/j  
1430 Zs

-27-

bb 46. felavatták a karikás frigyes általános iskola új kisdobosait és uttörőit

vt/sk/s zs bs

1966. május 28.

a vi. kerületi felső erdősor utcai karikás frigyes általános iskola szombaton délelőtt a dózsa györgy uton, a Lenin szobor előtt rendezte uttörőavató ünnepségét. az uttörő-csapat létszáma száznegyvennel gyarapodott: 60 kisdobos és 80 uttörő tett fogadalmat, majd magyar és szovjet katonák kötötték a kék, illetve a piros nyakkendőket az ujjonnan avatott pajtások nyakába. horváth jános alezredes, a zrínyi miklós katonai akadémia tanárának beszéde után sági istván, az iskola igazgatója köszöntötte a pajtásokat. a bensőséges ünnepség záróaktusaként az uttörőcsapat új tagjai és az iskolából hamarosan távozó nyolcadikosok a városligeti tavon csónakázáson vettek részt.

/mti/

bb 49. ötvennégy nappal hamarabb kap telefont ezer új előfizető - szocialista szerződés a krisztina központ szerelési határidejének rövidítésére

kf/s ki bs

1966. május 28.

szombaton a vasas szakszervezet koltói anna utcai székházában a budapesti távbeszélő igazgatóság a krisztina telefonközpont, a posta központi kábelüzeme, a beloiannisz híradástechnikai gyár érdekelt szocialista brigádjai és igazgatói, valamint a vasas és a postás szakszervezet budapesti bizottságának és a postavezérigazgatóság képviselői szocialista munkaszerződést írtak alá a krisztina távbeszélőközpont 4000 új állomásának határidő előtti üzembehelyezésére. a közös vállalat alapján a pártkongresszus tiszteletére 54 nappal a határidő előtt, december 31-e helyett november 7-én, üzembehelyezik a központ 4 000 új állomását.

a szerződésben a bhg „Lehel”, szocialista brigádja vállalta, hogy a gépeket október elején próbaüzemre átadja, a krisztina központ szocialista brigádjai pedig az átvétel és a próbaüzem gyorsítására, valamint 1 000 telefonállomás előszerelésére tettek ígéretet. a posta központi kábelüzem szocialista brigádjai mindenhez július 1-ig megépítik a szükséges kábelhálózatot. az előszerelés egyébként azt jelenti, hogy a központrész üzembehelyezésével egyidőben 1000 új telefonállomást kapcsolnak be a hálózatba.

/folyt. köv./

14.35/1

1438 Zelen

-28-

bb 49./ ötvennégy nappal.../ 1.folyt./s

a posta is, és a bhg is rájött a közös munka izére, hasznára, hiszen ez a szerződés két év alatt már a hatodik, s ezekkel összesen 36 000 telefonállomás üzembehelyezési határidejét rövidítette meg, illetve rövidíti meg. a szocialista munkaszerződést egyébként megelőzte a budapesti távbeszélő igazgatóság kábelüzem és a bhg igazgatójának szakmai megállapodása, amely a szerelők, valamint a szocialista brigádok munkájához megteremtette az előfeltételeket. a mostani szerződésnek minden tekintetben nagyobb az értéke. a bhg ugyanis eddig a központ állomásait az eredeti határidőig, még dolgozott a berendezések felállítását viszont teljes egészében befejezi a munkát az új központrészre, a csaknem kéthónapi határidő rövidítésével a központrész negyedének azonnali bekapcsolása a forradalomba rekordnak számít.

a szerződés aláírása után a budapesti távbeszélő igazgatóság és a beloiannisz híradástechnikai gyár vezetője már újabb előkészítő megbeszélést is tartott, amelytől várható, hogy a ferenc telefonközpont 4 000 állomásos bővítésének befejezését is 10-12 nappal előrehozzák./mti/

bb 51. vasárnap lép életbe a balatoni hajózás előszezonni menetrendje

vt/tné/s szf bs

1966. május 28.

a balatonon erősödik a sétahajó forgalom. vasárnapig csupán négy hajó közlekedett a tavon meneterend szerint. vasárnap életbe lép az előszezonni menetrend, amely alkalmazkodik a júniussal kezdődő fürdőszhez. vasárnaptól kezdve tízenkettőre nő a menetrend szerint közlekedő hajók száma. különösen nagy forgalomra számítanak a síófok-balatonfüred-tihany utvonalon. az időjárástól függően lehetőséget találnak arra is, hogy nyolc mentesítő illetve sétahajó beállításával kedvezzenek azoknak, akik a vízpartát választották időtöltésül./mti/

14.40/1

1447 Zelen

-29-

bb 46. felavatták a karikás frigyes általános iskola új kisdobosait és uttörőit

vt/sk/s zs bs

1966. május 28.

a vi. kerületi felső erdősor utcai karikás frigyes általános iskola szombaton délelőtt a dózsa György úton, a Lenin szobor előtt rendezte uttörő ünnepségét. az uttörő-csapat létszáma száznegyvennel gyarapodott: 60 kisdobos és 80 uttörő tett fogadalmat, majd magyar és szovjet katonák kötötték a kék, illetve a piros nyakkendőt az újonnan avatott pajtások nyakába. Horváth János alezredes, a Zrínyi Miklós katonai akadémia tanárának beszéde után Sági István, az iskola igazgatója köszöntötte a pajtásokat. a bensőséges ünnepség záróaktusaként az uttörőcsapat új tagjai és az iskolából hamarosan távozó nyolcadikosok a városligeti tavon csónakázáson vettek részt.  
/mti/

bb 49. ötvennégy nappal hamarabb kap telefont ezer új előfizető - szocialista szerződés a Krisztina központ szerelési határidejének rövidítésére

kf/s ki bs

1966. május 28.

Szombaton a vasas szakszervezet koltói Anna utcai székházában a budapesti távbeszélő igazgatóság a Krisztina telefonközpont, a posta központi kábelüzeme, a Beloiannisz híradástechnikai gyár érdekelt szocialista brigádjai és igazgatói, valamint a vasas és a postás szakszervezet budapesti bizottságának és a postavezérigazgatóság képviselői szocialista munkaszerződést írtak alá a Krisztina távbeszélőközpont 4000 új állomásának határidő előtti üzembehelyezésére. a közös vállalat alapján a pártkongresszus tiszteletére 54 nappal a határidő előtt, december 31-e helyett november 7-én, üzembehelyezik a központ 4000 új állomását.

a szerződésben a bhg „Lehel”, szocialista brigádja vállalta, hogy a gépeket október elején próbaüzemre átadja, a Krisztina központ szocialista brigádjai pedig az átvétel és a próbaüzem gyorsítására, valamint 1000 telefonállomás előszerelésére tettek ígéretet. a posta központi kábelüzem szocialista brigádjai mindehhez július 1-ig megépítik a szükséges kábelhálózatot. az előszerelés egyébként azt jelenti, hogy a központrész üzembehelyezésével egyidőben 1000 új telefonállomást kapcsolnak be a hálózatba.

/folyt. köv./

14.35/1

1438 Zs

-28-

bb 49./ ötvennégy nappal.../ 1. folyt./s

a posta is, és a bhg is rájött a közös munka izére, hasznára, hiszen ez a szerződés két év alatt már a hatodik, s ezekkel összesen 36 000 telefonállomás üzembehelyezési határidejét rövidítette meg, illetve rövidíti meg. a szocialista munkaszerződést egyébként megelőzte a budapesti távbeszélő igazgatóság kábelüzem és a bhg igazgatójának szakmai megállapodása, amely a szerelők, valamint a szocialista brigádok munkájához megteremtette az előfeltételeket. a mostani szerződésnek minden szempontból nagyobb az értéke. a bhg ugyanis eddig a központ állomásain az eredeti határidőig, még dolgozott a berendezések üzembehelyezésénél, a központ teljes egészében befejezi a munkát, a központrész pedig csaknem kéthónapi határidő rövidítésével a központrész- negyedének azonnali bekapcsolása a forgatomban rekordnak számít.

a szerződés aláírása után a budapesti távbeszélő igazgatóság és a Beloiannisz híradástechnikai gyár vezetője már újabb előkészítő megbeszélést is tartott, amelytől várható, hogy a Ferenc telefonközpont 4000 állomásos bővítésének befejezését is 10-12 nappal előrehozzák./mti/

bb 51. vasárnap lép életbe a Balatoni hajózás előszezon menetrendje

vt/tné/s szf bs

1966. május 28.

a Balatonon erősödik a sétahajó forgalom. vasárnapig csupán négy hajó közlekedett a tavon meneterend szerint. vasárnap életbe lép az előszezon menetrend, amely alkalmazkodik a júniussal kezdődő fürdőszhez. vasárnaptól kezdve tízenkettőre nő a menetrend szerint közlekedő hajók száma. különösen nagy forgalomra számítanak a Siófok-Balatonfüred-Tihany útvonalon. az időjárás-tól függően lehetőséget találnak arra is, hogy nyolc mentesítő illetve sétahajó beállításával kedvezzenek azoknak, akik a vízitúrát választották időtöltésül./mti/

14.40/1

1447 Zs

-29-



bb 48. hétfő estig tart nyitva a rózsakiállítás  
ie/s ká bs 1966. május 28.

tekintettel a nagy érdeklődésre és a kedvezőtlen időjárás  
miatti lassu virágzásra hétfő estig meghosszabbították a kerté-  
szeti kutató intézet budatétényi rózsakiállításának nyitvatartását,  
a kiállítást eddig több mint tízezren tekintették meg./mti/

bb 50. súlyos közlekedési balesetek

fe/ tné/s zs bs 1966. május 28.

a iii. kerületben a békásmegyeri hév felső megállónál  
bartos béla 38 éves budakalászi lakos szabálytalanul ment át  
a zárt pályatesten és egy hév szerelvény elütötte. bartos béla  
olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

a dombóvári vasuti állomáson szerelvényrendezés közben két  
ütöző közé esett németh istván 41 éves kocsivizsgáló lakatos,  
kapospulai lakos, s olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen  
meghalt. a baleset okának megállapítására a vizsgálat folyamatban  
van.

a heves megyei vécs és feldebrő község közötti utvona-  
lon szabálytalanul vezette motorkerékpárját demeter gáspár 27  
éves technikus, besenyőteleki lakos, járművével áttért a menet-  
irány bal oldalára és összeütközött egy vele szemben szabályo-  
san közlekedő pótkocsis vontatóval. demeter olyan súlyos  
sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

a xi. kerületben a bartók béla ut 128 számú ház előtt  
balogh jános 45 éves segédmunkás, budapesti lakos ittasan  
nekiesett egy arra haladó máv autóbussznak. súlyos sérülés-  
sel szállították kórházba.

a xi. kerületben a gellért téren egy 63-as villamos peronjá-  
ról kiesett lőrincz istvánné 62 éves nyugdíjas és súlyos sérülést  
szenvedett.

a xi. kerületben a bartók béla uton kálmán miklós 36  
éves mátszalkai lakos egy mozgó 49-es villamosra ugrott fel; a  
lépcsőről visszaesett és súlyos sérülést szenvedett.

a viii. kerületben a kulich gyula tér és a karácsony sándor  
utca torkolatánál bojtovszky istvánné 64 éves budapesti  
lakos szabálytalan helyen, ittasan ment át az uttesten és egy  
117-es gyorsjáratu autóbussz elütötte. az idős asszonyt súlyos  
sérüléssel szállították kórházba./mti/

14.48/j  
1450

-30-

bb 52. a negyvenedik egyiptomi hajó

vid tné-lm szf 1966. május 28.

a magyar hajó- és darugyár balatonfüredi üzemegységé-  
ben átadták az egyiptomi megrendelésre épített negyvenedik  
hajót. a két uszótestből álló tolóhajó egység a niluson tel-  
sít majd szolgálatot. a most átadott járműegység ömlesztett  
és darabáru szállítására egyaránt alkalmas. a sió csatornán  
át usztatják le a dunára./mti/

bb 53. emléktáblát állítanak a vörös brigád tagjainak

i vt/sk-lm sr 1966. május 28.

1945-ben az akkori vilma királynő ut, ma gorkij-fasor  
39-41. számú házból hurcolták el a nyilasok a kivégzés szin-  
helyére a vörös brigád partizáncsoport több tagját. emlékezé-  
sül a 7. kerületi 3133. számú kazinczy ferenc uttörőcsapat -  
a kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a társadalmi szervek  
támogatásával - emléktáblát helyez el az épület falán, amelyet  
június 3-án délben lepleznek le ünnepélyesen./mti/

bb 54. gyermekrajz-kiállítás az országos pedagógiai könyvtárban

i vt/gk-lm sr 1966. május 28.

az országos pedagógiai könyvtár rajzpályázatot hirdetett  
általános iskolai tanulóknak. 960 pályamunka érkezett, amelyek  
közül mintegy százból a könyvtár kiállítást rendezett. waldapfel  
eszter, az országos pedagógiai könyvtár igazgatója szombat  
délben nyitotta meg a kiállítást, s az első 18 helyezettnek  
oklevelet, valamint könyvjutalmat nyújtott át. a június 30-ig  
tartó kiállítás megtekinthető naponta 10-től este fél 8 óráig  
az 5. ker. honvéd utca 19. szám alatt./mti/

15.05/-n

-31-

bb 55. budapesten ülésezik az unesco végrehajtó tanácsa

ms/gk/s sr bs

1966. május 28.

jelentős esemény zajlik le a jövő héten budapestén : az unesco végrehajtó tanácsa - a világszervezetnek a közgyűlés után legfőbb irányító szerve - hazánkban fejezi be párizsban megkezdett 72. ülészakájának tanácskozásait.

a magyar unesco- bizottságon a következő tájékoztatást adják a végrehajtó tanács magyarországi üléséről:

- az unesco végrehajtó tanácsa általában a világszervezet székhelyén, párizsban tartja üléseit. a tanács magyarországi ülésének jelentőségét növeli, hogy az ENSZ kulturális szervezetének végrehajtó tanácsa ezúttal első ízben tanácskozik egy szocialista ország fővárosában.

- a tanácskozás témája - a műemlékvédelem a turisztika szolgálatában - gazdasági, politikai és kulturális szempontból egyaránt jelentős. a turisztika, a növekvő idegenforgalom ma már számos ország népgazdaságában fontos tényezőnek számít, nagy szerepet játszik a népek kölcsönös megismerkedésében, kulturális eredményeik, értékeik feltárásában, s ezzel a békés egymás mellett élés, a béke ügyének szolgálatában.

- a vendégek több csoportban vasárnap érkeznek a ferihegyi repülőtérre. a harminctagu végrehajtó tanács tagjai: kiemelkedő politikai és kulturális személyiségek, oktatásügyi miniszterek, egyetemek rektorai, ismert tudósok, stb.

az ülészakot hétfőn délelőtt 11 órakor ünnepélyes keretek között nyitják meg a magyar tudományos akadémia dísztermében. a záró ülésre előreláthatólag kedden délután kerül sor.

a tanácskozás befejeztével a vendégek gazdag programot bonyolítanak le, ismerkednek hazánkkal, kulturális eredményeinkkel. különös figyelmet szentelnek majd a műemlékvédelemben elért eredményeinknek. kétnapos balatoni kiránduláson és a festői duna-kanyarban a táj szépségein kívül a magyar múlt sok, gondosan megőrzött emlékét is láthatják./mti/

.-.

15.20/-n

-32-

bb.56. mérnökavató a keszthelyi agrártudományi főiskolán

vid/ká n sk

1966. május 28.

szombaton mérnökavató ünnepséget rendeztek a keszthelyi agrártudományi főiskolán: 66 levelező hallgatónak nyújtották át a diplomát. dr. Láng Géza rektor köszöntötte az új szakembereket, akik közül tízennégyen termelőszövetkezetekbe, tízennégyen állami gazdaságokba térnek vissza, a többiek a mezőgazdasági szakigazgatás területén hasznosítják tudásukat./mti/

.-.

bb.57. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a kecskeméti aranykalász termelőszövetkezetnek

vid/ká n sk

1966. május 28.

a kecskeméti aranykalász tsz, a múlt évi országos termelési versenyben az 1500 szántóegység alatt gazdálkodó termelőszövetkezetek kategóriájában harmadik helyezést ért el, s ezzel elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját, valamint a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság címet. a szombaton rendezett ünnepségen dr. Dallos Ferenc, a minisztertanács tanácsszervek osztályának vezetője adja át a vándorzászlót Kósa Antalnak, a tsz elnökének./mti/

.-.

bb.58. májusfa-tánc bácskában

vid/gg n fm

1966. május 28.

bácska vidékén most tartják a májusi bucsuztató ünnepségeket. régi hagyomány szerint május utolsó vasárnapján „táncolják ki”, a hónap első éjszakáján kitűzött májusfákat. a falvakban az ünnepségek már szombaton megkezdődtek. a falu fiataljai kidöntik a központi májusfát, amelynek tetejére annakidején borral töltött üvegeket kötöttek fel. a táncoló párok tánc közben baltavágásokkal sújtják a májusfát, majd végül „tortáznak”, felette. vasárnap felszentiván községben tartják meg a májust bucsuztató ünnepséget, ahová a szomszédos termelőszövetkezetek fiataljait is meghívták./mti/

.-.

15.30

- 33 -

bb 59. ünnepi ülést tartott budapestén a tit országos elnöksége

t tf gk vm fm

1966. május 28.

Ünnepi ülésen emlékezett meg szombaton a budapesti kossuth-klubban a tit országos elnöksége az iskolán kívüli szervezett népművelés, a tudományos ismeretterjesztés megindításának 125. évfordulójáról, amely egyben a tit elődje, a magyar természettudományi társulat megalakulásának ötvenedik évfordulóját is jelenti. az ünnepségen a körülbelül 24 ezres tagságú tit - minden tudományterületet képviselő - előadó gárdájából többszázan vettek részt. az elnökségben helyet foglalt dr. köpeczi béla, az mszmp központi bizottsága kulturális osztályának vezetője, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke, dr. törő imre akadémikus, a tit helyettes elnöke, az országos népművelési tanács elnöke, dr. osztrovszki györgy, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettese, dr. nagy lászló egyetemi tanár, valamint vadász elemér és leidenfrost gyula professzorok, az ismeretterjesztő társulat hajdani újjászervezői a tanácsköztársaság idején, majd vezetői és tevékeny munkásai a népművelők gárdájának. képviseltette magát a hazafias népfront országos elnöksége, a szaktanács és a kisz vezetősége is.

megnyitótul vörösmarty gondolatok a könyvtárban című költeménye hangzott el szakáts miklós művészi tolmácsolásában, ezután dr. ortutay gyula akadémikus mondott ünnepi beszédet. a magyar tudománytörténetnek és a népművelésnek az 1841-től máig terjedő hatalmas fejlődési periódusát méltató szónoklatot követően kitüntetések nyújtottak át az ismeretterjesztésben évtizedek óta munkálkodó, eredményesen dolgozó tit-aktívoknak.

a tit legmagasabb társadalmi kitüntetését, a bugát pál-éremet nyújtották át fóris ferenc nyugalmazott tanárnak, vásárhelyi istván nyugalmazott biológusnak, leidenfrost gyulának és vadász elemérnek. a munka érdemrend ezüst fokozatával 11, bronz fokozatával 4, kiváló népművelő kitüntetéssel 3, szocialista kulturáért címmel 15 és miniszteri dicséret oklevéllel 19 tit-előadó kiemelkedő munkáját jutalmazták.

az ünnepi ülés után a tit elnöksége fogadást adott a meghívott vendégek tiszteletére.

az évforduló alkalmából a kossuth-klub aulájában „tudomány a bélyegen”, címmel többezres kollekcióból érdekes filatéliai kiállítás nyílt./mti/

15.38/-n

-34-

bb. 70. megnyílt az ünnepi könyvhét

t tf/gk/fm/gy/bs

1966. május 28.

meghívott vendégek, érdeklődők, járókelők százai gyűltek össze szombaton délben ady endre budapesti szobránál a liszt ferenc téren, hogy meghallgassák darvas józsefnek, a magyar írók szövetsége a könyvhét országos és egyben fővárosi megnyitóján tartott ünnepi beszédét. megjelent az ünnepségen szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, ilku pál, a politikai bizottság póttagja, művelődésügyi miniszter, a társadalmi és kulturális élet személyes vezetője. ott volt az író-társadalom sok ismert személyisége közöttük illés béla, aki erre az alkalomra felkelt betegágyából, a könyvhét idején budapestén tartózkodó lesznai anna, megjelent szabó pál, illés endre, nagy lászló, juhász ferenc és számos más író, költő.

darvas józsef bevezetőben könyvkiadásunk fejlődéséről, az olvasás - benne az élő magyar irodalom olvasottságának - terelvényesedéséről, az íráskultúra ünnepeinek az egész társadalmat megmozgató sikereiről beszélt. elmondta, hogy 1965-ben 3 953 új könyv jelent meg együttesen 44,8 millió példányban. a könyvek kereskedelmi fogalma 778 millió forintba emelkedett, 1964-ben 755 millió forint volt. emlékeztetett az egy évtizeddel ezelőtti helyzetre, amikor a hatszáz és valahány milliós évi könyvforgalmat hangoztattuk ugyanilyen büszkén, vívmánynak tartottuk, hogy hazánkban egy lakosra - beleértve a csecsemőket is - évente mintegy 60 forint értékű könyvvásárlás jut. ma pedig már ez a „fejda”, évi 78 forint! joggal büszkének lehetünk arra, hogy míg 1960-ban az új magyar irodalom 193 műve jelent meg 1,461 000 példányban - 1965-ben már 248 új kötet látott napvilágot, a példányszám pedig jóval hárommillió fölé rugott. örövendetesen nőtt a jelen magyar irodalmának népszerűsége: mai költőink versesköteteinek az átlagpéldányszáma csaknem eléri a négyezret, a prózai művek pedig átlagosan tizenhét ezres példányszámban jutnak el az olvasókhöz. a fejlődés mértékét érzékeltetve darvas józsef megemlítette, hogy józsef attila versesköteteit életében csak alig néhány száz példányban tudták eladni, s mindenki tudja, hogy nem a költemények voltak a hibásak. beszéde befejező részében arról szólt, hogyan alakul számszerűségében az olvasók tábora és az igényeket miként igyekszik kielégíteni a könyvkiadás.

/folyt. köv./

16.04/-n

-35-

bb. 70. megnyílt az ünnepi.... 1. folyt./ gy

az ünnepséget követően a könyvklub termeiben megnyitották az ünnepi könyvhét újdonságaiból összeválogatott kiállítást, s bemutatták azt a művészi könyvkollekciót is, amely „az év leg-szebb könyve - 1965., verseny díjnyertes kötetét tárja a közön-ség elé. a kitüntetett művek szerzőinek dr. simó jeno, a műve-lődésügyi minisztérium kiadói főigazgatóságának vezetője nyujtot-ta át a díjakat.

olvasók ezrei keresték fel a déli óráktól a könyvüzletek-  
kivül a bőséges választéku pavilonokat, sátrakat, hogy köny-  
veket vásároljanak és dedikáltassanak.

x x x

szombaton az ország több megyéjében is megtartották a  
könyvhét megnyitó ünnepségét./mti/

..--.

bb. 60. átadták a móri kórházat

vid tné/fm/gy/bs

1966. május 28.

dr. szabó zoltán egészségügy miniszter szombaton ünne-  
pélyesen átadta rendeltetésének a 30 millió forintos költséggel  
épült móri kórházat. az ünnepségen résztvett juhász jános, az  
mszmp fejer megyei bizottságának első titkára és bujdosó imre,  
a megyei tanács vb elnöke is.

az új kórház fejer megye második legnagyobb egészségügyi  
létesítménye. belgyógyászat, sebészet, szülészeti, gyermekosztály,  
rendelőintézet, véradóállomás és 20 szolgálati lakás tartozik  
hozzá./mti/

..--.

bb. 61. kijevei professzor debrecenben

vid tné/fm/gy/bs

1966. május 28.

a hazánkban tartózkodó a.a csuhno professzor, a kijevei  
sevcsenko tudományegyetem politikai gazdaságtani tanszékének ve-  
zetője szombaton debrecenbe látogatott. a professzort a kossuth  
lajos tudományegyetemen fogadták, amely évek óta testvéri kap-  
csolatokat ápol a kijevei sevcsenko tudományegyetemmel. a.a.  
csuhno találkozott dr. kónya istván tanszékvezető docenssel és  
baráti beszélgetést folytatott az egyetem marxizmus-Leninizmus  
tanszékének dolgozóival./mti/

..--.

16. 10/-n

-36-

bb. 62. kollégiumi találkozó tatán

vid tm/fm/gy/bs

1966. május 28.

a tatal mezőgazdasági technikumban rendezték meg a komárom  
megyei kollégiumok fiataljainak hagyományos találkozóját. a három-  
napos eseménysorozaton kilenc kollégium 250 lakója vesz részt. a  
fiatalok szombaton megkoszorúzták a kollégium névadója, jávorka  
sándor emléktábláját, s megtekintették a tudós munkásságát be-  
mutató kiállítást./mti/

..--.

bb. 63. komárom és győr megyei uttorok utaztak bécsbe

vid tm/fm/gy/bs

1966. május 28.

szombaton negyven komárom megyei uttor indult bécsbe,  
és utközben negyven győr megyei pajtás csatlakozott hozzájuk. a  
gyerekek az osztrák pionírszervezet, a junge garde vendége-  
ként két napot töltenek az osztrák fővárosban. a hagyományos  
hármás - osztrák, cseh, magyar - találkozót két évvel ezelőtt  
pozsonyban, tavaly győrben rendezték meg. a mostani bécsi prog-  
ramban sportversenyek, kulturális bemutatók szerepelnek./mti/

..--.

bb. 64. emléktábla avatás a 200 éves kalocsai gimnáziumban

vid j/fm/gy/bs

1966. május 28.

a kalocsai 1. istván gimnáziumban ebben az évben ün-  
neplii fennállásának 200. évfordulóját. a jubileum alkalmából  
szombaton ünnepséget rendeztek: a gimnázium folyosóján emléktáb-  
lát avattak a volt tanárok és tanítványok tiszteletére./mti/

..--.

bb. 67. a 21. heti Lottó nyereményjegyzék

sk/gy/bs

1966. május 28.

a 21. játékhetre beérkezett 6 459 826 darab Lottószel-  
vény. öt találatos szelvény nincs. négy találatot 42 fogadó ért  
el, a nyereményösszeg a nyereményilleték levonása után 92 283  
forint. három találatot 5 245 fogadó ért el, a nyereményössz-  
szeg a nyereményilleték levonása után 369 forint. a kéttalála-  
tos szelvények száma 149 417 darab. ezekre a nyereményösszeg  
16,20 forint./mti/

..--.

16. 16/-n

-37-

bb. 65. megválasztották a komárom megyei bíróság új népi ülnökeit

vid j/fm/gy/bs

1966. május 28.

a komárom megyei tanács szombati ülésén megválasztották a megyei bíróság új népi ülnökeit. dr. milankovics imre, a megyei bíróság elnöke elmondta, hogy a megyében az elmúlt három évben eredményesen dolgoztak a népi ülnökök, sok segítséget nyújtottak a bíróságoknak. ezért a mostani jelölő gyűléseken is nagy volt az érdeklődés, és az üzemek, az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek, a társadalmi és állami szervek dolgozói alaposan megtanácskozták, kit jelöljenek. a megyei tanács-ülésen ötven ülnököt választottak. a bíróságok gondoskodnak az ülnökök továbbképzéséről./mti/

---.

bb. 66. átadták a minisztertanács vándorzászlaját a szamosujlaki új élet termelészövetkezetnek

vid sk/ká/gy/bs

1966. május 28.

a városi és a városok körüli, tulnyomóan kertészkedéssel foglalkozó tsz-ek országos versenyében első helyezést ért el a szamosujlaki új élet termelészövetkezet, s ezzel elnyerte a minisztertanács vándorzászlaját és a kiváló termelészövetkezeti gazdaság címet. a vándorzászlót szombaton délután a községi művelődési otthonban rendezett ünnepségen szirmai jeno, a szovsz elnöke adta át veszprémi ferencnek, a termelészövetkezet elnökének./mti/

---.

bb. 71. apró Antal fogadta nyikolaj faggyejevet

i bc/sk/zs/gy/bs

1966. május 28.

apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta nyikolaj faggyejevet, a kgst titkárát, aki a budapesti nemzetközi vásár alkalmából tartózkodik Magyarországon, s szívélyes eszmecsere-t folytatott vele./mti/

---.

16.25/-n

-38-

embargo 19.30 óráig!

bb. 68. felmentések, kinevezések

j/gy/bs

1966. május 28.

a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány borbándi jános vezérőrnagyot, honvédelmi miniszterhelyettest más irányú tevékenységére való tekintettel beosztásából felmentette.

galambos józsef rendőr-vezérőrnagyot, a belügyminiszter helyettesét érdemei elismerése mellett, egészségi állapotára való tekintettel, saját kérelmére beosztásából felmentette, és belügyminiszter-helyettesé kinevezte.

jakab sándort a belügyminiszter első helyettesévé kinevezte.

ráczi sándort belügyminiszterhelyettesé kinevezte./mti/

---.

bb. 69. vetélkedő hatvan éven felülieknek - nyolc rádiójáték premierje - zenés műsor üdülőknél - sajtótájékoztató a muosz-ban

t s/gg/fm/gy/bs

1966. május 28.

dr. kiss kálmán, a magyar rádió és televízió elnökhelyettese szombati sajtótájékoztatóján a muosz-ban a magyar rádió öt főosztályának, illetve szerkesztőségének nyári műsorait ismertetve, a rádió irodalmi főosztályának fontos feladata, hogy a nyári „uborkaszezonban”, több olyan műsort sugározzon, amely művészi élményt jelent a hallgatóknak. ugyanakkor ők sem feledkeznek meg a szórakoztatásról és éppen ezért rendezik meg az ujeszerű „helyet az öregeknek”, című humoros vetélkedőt, hatvan éven felüli hallgatóknak. a „ki mit tud?”, műsorához hasonlóan így adnak pódiumot az idősebbeknek, hogy érdeklődési körüknek megfelelő problémáikat vessék fel. nagy sikert aratott a hallgatók körében a „nem az én színpadom”, című, színházak közötti vetélkedő, amelyhez hasonlóan most a négy fővárosi napilap - népszabadság, népszava, magyar nemzet, esti hírlap - munkatársai vetélkedőjét bonyolítják le két adásban „ujságok vetélkedője”, címmel. több kabaréműsorral is jelentkezők. érdekesnek ígérkezik például az antiimperialista szatíraműsor és a „sznobok aradéja”, című összeállítás. a világirodalmi rovat 12 folytatásban mutatja be mac hyman amerikai író „nem könnyű az őrmesternek”, című vidám, szatirikus regényét az amerikai szejkről.

/folyt. köv./

16.35/-n

-39-

bb. 69./vetélkedő.... 1. folyt./ gy

a francia humor estje „a franciáknál minden másképp van,, címet kapta. folytatják a jólismert sorozatokat és sor kerül néhány ismétlésre is.

a dramaturgia nyolc hangjáték bemutatóját tervezi a nyári hónapokban. több színházi közvetítést is terveznek hangfelvételtől. a zenei főosztály hét sorozat indítását tervezi, amelyek közül négy komolyzenei, két könnyű, egy pedig vegyes összeállítás lesz. a sorozatok 5-10 adásból állnak és szeptemberig befejeződnek. a múlt év nyarán nagy sikert aratott az üdülőkörben a petőfi adó hullámhosszain jelentkező hétköznapi életéről többórás zenei műsor. az idén is sugároznak zenét az üdülőkörnek és az egyes számok között öt nyelven mondják az időjárásjelentést és a híreket. tervezik, hogy vasárnap délelőttönként vagy a kossuth, vagy a petőfi adón hosszabb tánczenei programot adnak.

a rádió aktuális főszerkesztőségének külpolitikai rovatára „élet nyugaton, illúziók nélkül,, című új sorozatával jelentkeznek. a felszínes turista szemléletet kívánják helyes irányba terelni az egyes országok életének sokoldalú bemutatásával. több adásból álló vietnami műsort is terveznek, amely nemcsak a háború vonatkozásairól, hanem a vietnami emberek életéről is szól. megindulnak a IX. pártkongresszust előkészítő műsorok is. nagy feladat hárul az ifjusági osztályra, amely naponta sugároz majd műsort a vakációzó diákoknak. külön érdekessége a programnak a „barátság expedíció a dunán,, című műsor, amelyet hat duna-menti szocialista ország riporterei készítenek a fiatal-ság életéről./mti/

bb. 72. megnyílt az azerbajdzsáni művészet kiállítása

t ms/gg/zs/gg/bs

1966. május 28.

szombaton az azerbajdzsáni kultúra napjai alkalmából képzőművészeti kiállítás nyílt az iparművészeti múzeum üvegcsarnokában. a megnyitáson jelent Mihályfi Ernő, az mszbt elnöke, Kristóf István, az mszbt főtitkára, Demeter Sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének alelnöke és Kukucska János, a külügyminisztérium főosztályvezetője. ott voltak a kulturális napok alkalmából hazánkban tartózkodó azerbajdzsáni küldöttek, valamint a budapesti szovjet nagykövetség képviselői.

/folyt. köv./

16.45/-n

-40-

bb

bb. 72. / megnyílt.... 1. folyt./ gy

kisfaludi Strobl Zsigmond, Kossuth díjas kiváló művész megnyitójában meleg szavakkal méltatta a távoli baráti nép művészi alkotásait, amelyek méltó helyet foglalnak el európa művészetében.

a megnyitórésztvevői - köztük sok ismert magyar művész - tetszéssel szemlélték meg a kiállított képeket és szobrokat, amelyek izlettől adnak a baráti nép kulturájából, életéből, az ország természeti szépségeiből./mti/

bb. 73. végetérték a kőszegi nemzetközi jogásznapiok

vid gg/fm/gg/bs

1966. május 28.

szekcióüléseken folytatta munkáját szombaton a kőszegi nemzetközi jogásztanácskozás. a háromszáz hazai, szovjet, osztrák, csehszlovák és jugoszláv résztvevő munkajogi, államigazgatási és a legfelsőbb bíróság tevékenységével kapcsolatos előadásokat hallgatott meg. többek között dr. Kovács Tibor, a minisztérium tanácsszervek osztályának helyettes vezetője tartott előadást az államigazgatási jogszabály-alkalmazás jogpolitikai elveiről.

dr. Jókai Lorándnak, - közalkalmazottak szakszervezete főtitkárának zárszavával ért véget a jogásznapiok hivatalos programja./mti/

bb. 75. rozsnói és dobsinai művészegyüttes vendégszereplése szikszón

vid gk/fm/gg/bs

1966. május 28.

szombaton - a hernád völgyi kulturális hónap alkalmából - a rozsnói és dobsinai művelődési ház 85 tagú népi együttese három napra szikszóra érkezett. a kelet-szlovákiai öntevékeny együttes magyar és szlovák nyelvű műsorát nagy tetszéssel fogadta a közönség./mti/

16.58/-n

-41-

bb. 74. erőteljesen fejlődnek a vetések, a májusi esők után - meggyorsult a növényápolás, egyenletesebben érnek a korányári gyümölcs- és zöldségfélék

ö vid-ie/ká/qy/bs

1966. május 28.

az elmúlt héten az ország nagyrésztében bőséges csapadék ártatta a földeket, a hosszabb száraz időszaknak véget vetett májusi eső most valóban aranyat ért - erről tanuskodnak a hétvégi vidéki jelentések. a kiadós esők hatására baranya megyében meggyorsult a növények fejlődése, a kukorica 5-6 centimétert nyulik naponta, mohács környékén már térdigérő kukorica-vetéseket is látni, de az araszos magasságot mindenütt elérte a növény. a cukorrépa levélzete sok helyen teljesen beborítja a földet, s a burgonya is akkora már, hogy mindenütt megkezdtek a töltögetését. a csapadék mégis a gabonának használt leginkább. egy hete minden gabonaféle kalászol már, sőt, megkezdődött a mag kialakulása is. a hűvös esős időjárás kifejezetten kedvez ennek a folyamatnak: erőteljesen „hiznak”, a szemek a kalászokban, azokon a vidékeken, ahol előzőleg hetekig nem kaptak számottevő csapadékot a földek, a becslések szerint most 10-20 százalékkal javultak a terméskilátások.

osongrád megyében két nap alatt 10 milliméter csapadék hullott a sok helyütt már erősen szomjazó vetésekre. különösen nagy szükség volt az esőre a szegedi járás homokföldjein, ahol a korábbi éveknel 20 százalékkal nagyobb területen, 8 000 holdon termelnek burgonyát. használt a csapadék a szépen fejlődő kukoricának, cukorrépának és a fűszerpaprikának is. a paprika palántázását a gazdaságok nagyobb részében már befejezték. az esők gyorsították a frissen ültetett növények eredését, s egyben lehetővé tették egy munkafolyamat az ültetés utáni öntözés megtakarítását.

a meleg, napos idő, majd az azt felváltó hűvös csapadék egyébként nemcsak a kulturnövényeknek, hanem a gyomoknak is kedvezett. a hét legutolsó, már kevésbé esős napjaiban mindenütt megélné a növényápolás, s a hetet sok helyütt „kapás-műszakkal”, zárták. a hűvös éghajlatu vas megyében a kukorica földek egyharmadát gyomtalanították eddig, a cukorrépa egyelésével csaknem teljesen végeztek, s a burgonya-terület negyed részén elkészültek a töltögetéssel.

/folyt. köv./

17.-

- 42 -

bb. 74./erőteljesen fejlődnek... 1. folyt./ gy

a duna-tisza közén, bács megyében, a kellemetlen, szeles idő ellenére egész héten népes volt a határ. naponta 7 000 - 8 000-en dolgoztak a kapások gyomtalanításán, s most az üzemek jórésztében tiszták, rendezettek a nagyüzemi táblák. a kertészetekben egyébként a hűvös, borús időjárás lassítja a korányári gyümölcs- és zöldségfélék érését, s így elkerülhető a szedési munkák torlódása. a korábbi nagy melegben főleg a szamóca ért rendkívül gyorsan, de „előregedés”, fenyegette már a borsószemeket is. az utóbbi hűvösebb napokban egyenletesebbé vált az áruszállítás, s a tevénytársító telepekre bács megyéből eddig 43 vagon zöldborsó és 10 vagon szamóca és cseresznye érkezett. a növényápolás mellett a kertészetekben is főleg a kertészeti termékek betakarítása a legfontosabb munkát a hét végén. a hazai piacokra szombaton száz-ötven tonna zöldborsót, nagyobb mennyiségű káposztát, uborkát, katarábét, külföldre pedig 800 mázsa korai káposztát szállítottak, a pékés-sabai konzervgyárba és hűtőházba a hét utolsó napján 15 vagon szemesborsót küldtek a környékbeli termelősövetkezetek.

szolnok megyét viszont elkerülte az eső. itt a szokásos 55-60 milliméter helyett mindössze 16 milliméter csapadék hullott eddig májusban. a hétvégi határszempléken megállapították, hogy különösen a keményebb, szikes talajok már repedezettek, szomjaznak rajtuk a növények. a megyében általánossá vált a jelző: „egy kapálás felér egy esővel”, a járságban, a nagykuságban, a tiszavidéki földeken több mint 10 000 ember és többszáz gép dolgoik a növényápoláson. többhelyütt üzembe helyezték az öntözőberendezéseket is. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság vízkivételi művei másodpercenként 8-10 köbméter vizet emelnek át a termelősövetkezetek, állami gazdaságok földjeire./mti/

bb. 76. dél-dunántúli sebészorvosok tudományos ülése szekszárdon

vid tm/fm/qy/bs

1966. május 28.

szekszárdon szombaton tudományos ülést tartott a dél-dunántúli sebész szakcsoport. az ülésen - amelyen baranya, somogy, zala és tolna megyei sebészorvosokon kívül budapestiek is részt vettek - 18 előadás hangzott el a baleseti sebészettel kapcsolatos szakkérdésekről, tapasztalatokról./mti/

17. 15/-n

-43-

bb. 74. erőteljesen fejlődnek a vetések, a májusi esők után - meggyorsult a növényápolás, egyenletesebben érnek a korányári gyümölcs- és zöldségfélék

ö vid-ie/ká/gy/bs

1966. május 28.

az elmúlt héten az ország nagyrésztében bőséges csapadék ártatta a földeket, a hosszabb száraz időszaknak véget vetett májusi eső most valóban aranyat ért - erről tanuskodnak a hétvégi vidéki jelentések, a kiadós esők hatására baranya megyében meggyorsult a növények fejlődése, a kukorica 5-6 centimétert nyulik naponta, mohács környékén már térdigérő kukorica-vetéseket is látni, de az araszos magasságot mindenütt elérte a növény, a cukorrépa levélzete sok helyen teljesen beborítja a földet, s a burgonya is akkora már, hogy mindenütt megkezdték a töltögetését, a csapadék mégis a gabonának használt leginkább, egy hete minden gabonaféle kalászos már, sőt, megkezdődött a mag kialakulása is, a hűvös esős időjárás kifejezetten kedvez ennek a folyamatnak: erőteljesen „hiznak”, a szemek a kalászosokban, azokon a vidékeken, ahol előzőleg hetekig nem kaptak számottevő csapadékot a földek, a becslések szerint most 10-20 százalékkal javultak a terméskilátások.

csongrád megyében két nap alatt 10 milliméter csapadék hullott a sok helyütt már erősen szomjazó vetésekre, különösen nagy szükség volt az esőre a szegedi járás homokföldjein, ahol a korábbi éveknél 20 százalékkal nagyobb területen, 8 000 holdon termelnek burgonyát, használt a csapadék a szépen fejlődő kukoricának, cukorrépának és a fűszerpaprikának is, a paprika palántázását a gazdaságok nagyobb részében már befejezték, az esők gyorsították a frissen ültetett növények eredését, s egyben lehetővé tették egy munkafolyamat az ültetés utáni öntözés megtakarítását.

a meleg, napos idő, majd az azt felváltó hűvös csapadék egyébként nemcsak a kulturnövényeknek, hanem a gyomoknak is kedvezett, a hét legutolsó, már kevésbé esős napjaiban mindenütt megélénkült a növényápolás, s a hetet sok helyütt „kapás-műszakkal”, zárták, a hűvös éghajlatu vas megyében a kukorica földek egyharmadát gyomtalanították eddig, a cukorrépa egyelésével csaknem teljesen végeztek, s a burgonya-terület negyed részén elkészültek a töltögetéssel.

/folyt. köv./

17.-

- 42 -

bb. 74./erőteljesen fejlődnek.... 1. folyt./ gy

a duna-tisza közén, bács megyében, a kellemetlen, szeles idő ellenére egész héten népes volt a határ, naponta 7 000 - 8 000-en dolgoztak a kapások gyomtalanításán, s most az üzemek jó részében tiszták, rendezettek a nagyüzemi táblák, a kertészetekben egyébként a hűvös, borús időjárás lassítja a korányári gyümölcs- és zöldségfélék érését, s így elkerülhető a szedési munkák torlódása, a korábbi nagy melegben főleg a számoéca ért rendkívül gyorsan, de „előregedés”, fenyegette már a borsószemeket is, az utóbbi hűvösebb napokban egyenletesebbé vált az áruszállítás, a felvásárló telepekre bács megyéből eddig 43 vagon zöldborsó és 10 vagon számoéca és cseresznye érkezett, a növényápolás mellett a kertészetekben is főleg a kertészeti termékek betakarítása a fő munkát a hét végén, a hazai piacokra szombaton szállították, a békéscsabai konzervgyárba és hűtőházba a hét utolsó napján 15 vagon szemesborsót küldtek a környékbeli termelőszövetkezetek.

szolnok megyét viszont elkerülte az eső, itt a szokásos 55-60 milliméter helyett mindössze 16 milliméter csapadék hullott eddig májusban, a hétvégi határszemen megállapították, hogy különösen a keményebb, szikes talajok már repedezettek, szomjaznak rajtuk a növények, a megyében általánossá vált a jelző: „egy kapálás felér egy esővel”, a járszámban, a nagykuszában, a tiszavidéki földeken több mint 10 000 ember és többszáz gép dolgozik a növényápoláson, többhelyütt üzembe helyezték az öntözőberendezéseket is, a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság vízkivételi művei másodpercenként 8-10 köbméter vizet emelnek át a termelőszövetkezetek, állami gazdaságok földjeire./mti/

.-.-.

bb. 76. dél-dunántúli sebészorvosok tudományos ülése szekszárdon

vid tm/fm/gy/bs

1966. május 28.

szekszárdon szombaton tudományos ülést tartott a dél-dunántúli sebész szakcsoport, az ülésen - amelyen baranya, somogy, zala és tolna megyei sebészorvosokon kívül budapestiek is részt vettek - 18 előadás hangzott el a baleseti sebészettel kapcsolatos szakkérdésokről, tapasztalatokról./mti/

.-.-.

17 15/-n

-43-

bb. 77. kilencszáz személyes szociális „kombinát”, készült el a martfői tiszai cipőgyárban

vid sk/gy/bs

1966. május 28.

kilencszáz személyes, modern szociális kombinát készült el az alföld egyik legnépesebb könnyűipari üzemében, a martfői tiszai cipőgyárban. a több mint 4 000 000 forintos költséggel épített háromemeletes épület a gumigyári konfekciós műhelyek dolgozóinak biztosít kényelmes feltételeket. az épületben hat öltözőhelyiséget és ruhatárt vehetnek igénybe a dolgozók, tisztálkodáshoz 108 mosdóberendezést, 72 zuhanyozót szereltek fel. ezenkívül étkezőhelyiség, három dohányzó és egyéb szociális, egészségügyi helyiség szolgálja a komplett kényelmet. a korszerű szép épületben jövő héten költöznek be a gumigyári munkások./mti/

---

bb. 78. győrtött adták át a szép magyar beszéd versenyében legjobb eredményt elért középiskolásoknak a kazinczy -emlékérmet

vid j/fm/gy/cz

1966. május 28.

az idén tizedszer rendezte meg győrtött a kazinczy ferenc Leánygimnázium az iskola névadójának tiszteletére a kazinczy-napokat. a kétnapos ünnepség-sorozat első napján pénteken, az iskola klubjában kazinczy nyelvművelő és pedagógiai munkásságáról tartottak előadásokat, szombaton pedig a rába filmszínházban adták át első ízben a szép magyar beszéd versenyében legjobb eredményt elért középiskolás diákoknak a kazinczy-emlékérmet.

az ünnepségen kádár géza, az iskola igazgatója köszöntötte a vendégeket, és az első középiskolás kazinczy-emlékérmeteket, majd dr. bencédy józsef, az országos oktatási tanács titkára mondott ünnepi beszédet. a kazinczy-emlékérmeteket péchy olanka, a kazinczy díj alapítója adta át husz középiskolásnak, akik az országos versenyeken a szép magyar beszédből a legjobban vizsgáltak.

/folyt. köv./

17.26/-n

-44-

bb. 78. /győrtött adták át... 1. folyt./ gy

kazinczy-emlékérmet kapott bagossy lászló /pécsi nagy lajos gimnázium/, belia anna /budapesti, szilágyi erzsébet gimnázium/, dobos illangó /mezőturi, teleki blanka gimnázium és szakközépiskola/, farkas daniel /balassagyarmati, balassi bálint gimnázium és szakközépiskola/, fülöp judit /miskolci, zrinyi ilona gimnázium/, garai katalin /orosházi, táncsics mihály gimnázium és szakközépiskola/, kesztyüs zsuzsanna/komló, kun béla gimnázium/, kiss béla /budapesti, április 4. téri, könyves kálmán gimnázium és szakközépiskola/, kupcsik mária /szentesi, horváth mihály gimnázium/, nagy katalin /győri, révai miklós gimnázium és szakközépiskola/, nagy annamária/ceglédi, kossuth lajos gimnázium és szakközépiskola/, pósfay péter /szombathelyi, latinka sándor gépipari technikum/, rácz tibor /szegedi, radnóti miklós gimnázium és szakközépiskola/, radvaner julia /budapesti, apáczai csere jános gyakorlati iskola és gimnázium/, siki györgy /székesfehérvári, vasvári párt gimnázium és szakközépiskola/, szokola judit /pécsi, teóvey klára gimnázium és szakközépiskola/, tóth zsuzsanna /törökszentmiklósi, bercsényi miklós gimnázium/ váradi zoltán /budapesti, bánki donát gépipari technikum/, várhegyi andrea /budapesti, eötvös józsef gimnázium/, vári lászló /nagykanizsai ii. sz. gimnázium és szakközépiskola/.

/mti/

---

bb. 80. megnyitották a francia festészeti tárlatot

r tf/gk/fm/gy/cz

1966. május 28.

Érdeklődők százai vettek részt szombaton délután a műcsarnokban látható, „mai francia festők”, című kiállítás megnyitóján. megjelent aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, rosta endre, a kki ügyvezető elnöke, a kulturális élet más vezető személyiségei, képzőművésztünk, íródalnok sok ismert képviselője. részt vett a megnyitón raymond gastambide, a francia köztársaság budapesti nagykövete, valamint a kki vendégeként hazánkban tartózkodó jean chatelain, a francia múzeumok főigazgatója és andré lejard, a budapesti rendezvény művészeti biztosa.

somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke mondott megnyitóját a kiállításán, amely a párizsba küldött nagyszabású magyar képzőművészeti tárlat viszonzásaként jött létre a magyar-francia kulturális egyezmény alapján. a budapesti kiállítást a francia és a magyar kormány védnökségével rendezte a kulturális kapcsolatok intézete és a műcsarnok. a közönség elé táruló színes anyag - mintegy ötven művész száz alkotása - nem annyira egyik vagy másik festőre hívja fel a figyelmet, hanem inkább a francia piktúra sokoldalúságára./mti/

---

17.40

- 45 -

bb. 79. mélyponton a lehülés - hideghullámok sorozata erurópa felett, a szovjetunióban májusi kánikula - csak fokozatos lassu javulás várható

i cs/j/ká/gy/cz

1966. május 28.

a halti-tenger feletti ciklon- és a brit szigetek térségében kialakult anticiklonrendszer - óriási fogaskerékszivattyúként - 1 000 - 1 500 kilométeres széles sávban sarki eredetű hideg légtömegeket hajt a kontinens fölé. a gyors egymásutánban érkező hideghullámok valósággal elsöpörték európa nagy részéről a május eleji-közepi nyári melegét, és a biscayai-öböl felől az alpok-kárpátok vonalától északra fekvő óriás területeken a napi maximumok legutóbb csupán 13-18 fokra emelkedtek, vagyis 6-8 fokkal maradtak az időszak normái alatt. a nagyarányú lehülés a május 25. körüli erős szingularitással - a népi hagyomány szerinti utolsó fagyosszent, orbán fagyos leheletével - kapcsolatos. érdekes viszont, hogy ugyanakkor a szovjetunió európai területén 6-8, sőt 10 fokkal a normálszint feletti maximumokat, szinte kánikulai meleget mértek: moszkvából, kurszkból és szaratovszintől például 31 fokot jelentettek a megfigyelők, ami ezeken a vidékeken ilyenkor rekordhősnégnek számít. a kontinens másik melegfészke az ibériai-félsziget, ahol a 30-34 fokra szökött fel a hőmérők higánya. közép-európa képviseli az ellenpólust a sok helyütt 10-13 fokos maximumával. prágában például pénteken délután 21 fokkal volt hidegebb, mint moszkvában.

hazánkban péntek reggel óta csak kisebb esők voltak és néhány alföldi állomás jelentett zivatart. az északias szél különösen a dunántúlon erősödött fel, egyes vidékekről 50-60 kilométeres, síófokról 62 kilométeres óránkénti sebességgel szelet jeleztek. a szombat reggeli minimumszint a talajmenti légkörben plusz 5-6 fokra, debrecen határában plusz 2 fokra szállt le. a hőmérsékleti maximumok pénteken országosan 14-19 fokra, szombaton pedig csak 13-17 fokra emelkedtek. a napi középhőmérséklet melegehiánya pénteken 5,1, szombaton 6 fok volt. a szombati erős szél a néhány nap előtti 20 fokról 14,4 fokra hűtötte le a balatoni. kora délután a tó feletti levegő hőmérséklete nem haladta meg sehol a 14-15 fokot.

/folyt. köv./

18.00/-n

-46

bb. 78./mélyponton a lehülés.... 1. folyt./ gy

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán közölték, hogy a következő 36 órában lényeges javulásra még nem számíthatunk. vasárnap a szombatihoz hasonlóan felhős, hűvös lesz az idő, napközben futó esőkkel, kisebb zivatarokkal, az élénk északnyugati-északi szél helyenként felerősödik. a vasárnap reggeli minimumok szintje 6-11, a maximumoké 13-18 fok között alakul ki. a szakemberek szerint a lehülés vasárnap valószínűleg túl lendül a mélypontján, és pár nap múlva lassu javulás, felmelegedés kezdődik: a hét közepére remélhetőleg elcsillapít a hideg szél, és a nyárkezdő június előreláthatólag csendesebb idővel köszönt majd be./mti/

.....

bb. 81. uttörő ünnepségek vidéken

ö vid/j/fm/gy/cz

1966. május 28.

az uttörőszervezet fennállásának 20. évfordulója alkalmából szombaton megnyitották a szolnok megyei uttörők kétnapos segerszemléjét. a városokból és falvakból, valamint a megyeszékhelyről több mint háromezer pajtás érkezett a találkozóra. a város uttörőházában megnyitották a mozgalom husz éves történetét bemutató kiállítást.

szekszárdon a megyei uttörőolimpiával megkezdődtek az országos sportnapok ünnepségei. a garay jános gimnázium udvarán a kosárlabdázó uttörőcsapatok mérték össze ügyességüket, a középiskolások atlétikai bajnokságát a városi sporttelepen rendezték meg.

a nemzetközi gyermeknap és az uttörőmozgalom jubileuma alkalmából szombaton kétnapos ünnepi program kezdődött somogyban is. a kaposvári kilián györgy ifjúsági és uttörőházban az uttörőmozgalom 20 éves történetéről nyílt kiállítás, majd kulturális sorst és szavalóversenyt rendeztek. utána ünnepélyesen fogadták a megye nyolc járási székhelyéről beérkező csillagstaféta tagjait.

a nyíregyházán megrendezett találkozóra szabolcs megyéből 500 pajtás érkezett, akiket két napon át a városi uttörők látnak vendégül. a program szombaton kezdődött: harsonák hangjára befutottak a járásokból érkező staféták, amelyeknek szabolcs megyei vezetőinek, ezután hánózi gyula, a megyei pártvégrehajtó bizottság tagja, a kisp megyei bizottságának első titkára köszöntötte az uttörőket és ifjúsági vezetőket.

/folyt. köv./

18.05/-n

-47-

bb. 81. /uttörő ünnepségek.... 1. folyt./ gy

győrtött zászlódiszbe öltözött utcák fogadták szombaton azokat az uttörőket, akik a megye különböző részeiből a kétnapos találkozó ünnepségeire érkeztek, a több mint ötezer pajtás ünnepélyes fogadtatása után rendezték meg az uttörő énekkarok találkozóját, majd a város sportpályáin a legifjabb sportolók mutatták be tudásukat, a bábcsoportok 400 kisdobost szórakoztattak a jókai mór művelődési házban, majd a duna-kapu téren az mhs sportolói tartottak bemutatót.

a szombathelyi művelődési és sportház galériáján szombaton megnyitott a vas megyei uttörők jubileumi kiállítása, többek között rajz, fénykép, kézimunka, modell, szakköri munka, levelezési és bélyeggyűjtemény szemlélteti a mozgalom huszéves történetét. /mti/

..-..

bb. 82. kiállítás a 200 éves aszódi gimnáziumban

vid gő/fm/gy/cz

1966. május 28.

a 200 éves aszódi petőfi sándor gimnáziumban szombaton a gimnázium életéből, címmel kiállítás nyílt, a két évszázad emlékei között látható az iskola legféltettebb kincse, az 1834-től vezetett matricula, a gimnázium anyakönyve, amelynek nyolcadik oldalán, az 1835-beli diákok neve között szerepelnek petőfi sándor adatai is, aki gyermekkorában három évet töltött az iskola falai között, a második grammatistaként beiratkozott petrovics alexander neve utáni keskeny rubrikákból kibetűzhető, hogy „a 13 éves gyermek evangélikus vallású, magyar, kiskörösi születésű, s apja, stephanus hentesmester szabadszálláson lakik,, a következő évben már sándor öccse, a 11 éves istván neve is szerepel a matriculában. itt, valamint az 1837-es tanévben sándor neve után nagy e betűk állnak, ami azt jelenti, hogy minden tantárgyból eminens volt, az anyakönyvben jegyezte fel koren istván, az iskola neves botanikus rektora a könyvtár forgalmát is, ebből kiderül, hogy „petrovics alexander,, egy év alatt a hatvan kötetes iskolakönyvtárból negyvenet olvasott el, köztük latin klasszikusokat, természettudományi olvasmányokat, magyar írók és költők munkáját, a rektor, ezért a szorgalmáért, az akkor már verselgető diákok bizta meg a könyvtári napló vezetőségével, s így kerülhetett a matricula lapjaira is a gyermek petőfi kezeírása.

/folyt. köv./

bb. 82. /kiállítás a 200 éves.... folyt./ gy

a kiállítás megnyitóját után dr. mezősi károly, a neves petőfi kutató tartott előadást a költő életéről és munkásságáról, ezután megkezdődött több gimnázium tanulójának irodalmi és tanulmányi vetélkedője, majd délután rendezték meg a diákok sportversenyét./mti/

..-..

bb. 83. dalostalálkozó várpalotán

vid j/fm/gy/cz

1966. május 28.

a várpalotai vár megvédésének 400. évfordulójával kapcsolatos jubileumi ünnepségek keretében szombaton a bányászváros művelődési házában megtartották veszprém megye szakszervezeti kórusainak ötödik dalostalálkozóját, a hangversenyen várpalota, ajka, füzfő és a többi iparvidék 12 kórusa vett részt./mti/

..-..

bb. 84. szakszervezeti fuvószenekek találkozója miskolcon

vid gq/fm/gy/cz

1966. május 28.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának kulturális bizottsága és a megyei művelődési ház rendezésében szombaton megkezdődött a borsodi fuvószenekek kétnapos találkozója, az szmt miskolci székházának színháztermében nagyszámu érdeklődő közönség előtt nyolc fuvószeneke, köztük négy bányászegyetes mutatta be műsorát./mti/

..-..

bb. 87. járási könyvtár avattak hatvanban

vid gk/fm/gy/cz

1966. május 28.

hatvanban szombaton átadták rendeltetésének az új épületbe költözött korszerű járási könyvtárat, az ünnepségen papp sándorné, a heves megyei tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet./mti/

..-..

bb. 85. kitüntették az ifjúságvédelmi önkéntes rendőrök legjobbjait

1 fe/sk/zs/gy/cz

1966. május 28.

a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztálya mellett három évvel ezelőtt alakultak meg az első ifjúságvédelmi önkéntes rendőrcsoportok. ebből az alkalommal ünnepséget rendeztek az ügyvédi kamara dísztermében. dr. bíró sándor alezredes, a budapesti rendőrfőkapitány helyettese méltatta az önkéntes rendőrök áldozatos tevékenységét. ezután dr. szentana józsef, a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalok és gyermekvédelmi osztályának vezetője ismertette az önkéntes rendőrök tevékenységét. elmondta, hogy a rendőrség nem 3 000 környezettanulmányt készítették néhány nap alatt, s jelentős érdemeket szereztek a veszélyeztetett környezetben élő fiatalok felkutatásában.

a beszámoló kitért arra is, hogy ma már minden kerületi kapitányság mellett működik kisebb-nagyobb létszámú ifjúsági önkéntes rendőri csoport, a gyermekvédelem társadalmi segítőinek taborát azonban tovább kívánják növelni. ezután dr. bíró sándor átnyújtotta a jutalmakat huszonhét önkéntes rendőr a közbiztonsági érem arany-, ezüst-, illetve bronzfokozatával tüntettek ki, 40-en pedig oklevelet és jutalmat kaptak./mti/

..

bb. 86. a vas szerelmese - szerencsi kálmán kovácsoltvas műveinek kiállítása egerben

vid gk/fm/gy/

1966. május 28.

a maga nemében szinte egyedülálló gyűjteményből rendezett kiállítást a heves megyei tanács művelődésügyi osztálya egerben, a tanárképző főiskola előadótermében. szerencsi kálmán egri lakos népművészeti jellegű vasmunkáit mutatja be a kiállítás. szerencsi - aki önmagát képezte a kovácsolás mesterségére - szabadidejében mintegy tíz éve kalapálja egyszerű szerszámjaival a vasat és keze alól gazdag fantáziájú, remekmű darabok kerülnek ki.

a szombati megnyitón bánszki pál művészettörténész méltatta az egri kovácsművész munkásságát. hangsúlyozta, hogy szerencsi kálmán - akit soha senki sem tanított erre a művészetre - mindent tud, amit a vasról tudni lehet. a kiállított tárgyak a mesterségbeli tudáson kívül izlést, igényességet bizonyítanak, alkotójuk mindig újat keresve szelidíti kezesebáránnyá a vasat./mti/

..

18 40/-n

-50-

bb. 88. vietnami vendégek a iii. kerületi pártbizottságon - munkásörök tiltakozó gyűlése az amerikaiak vietnami agressziója ellen

t vt/hné/gy/cz

1966. május 28.

szombaton délután a iii. kerületi pártbizottság székébe látogattak el a vietnami nép képviselői: mai-dinh-huong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára és le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára, a vendégek társaságában volt brutyó jános, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke is. a baráti beszélgetésen részt vett bihari lászló, a iii. kerületi pártbizottság első titkára, klavasch józsef, a kerületi munkásörök parancsnoka, valamint farkas aladár munkácsi-dijas szobrászművész. a pártbizottságról a hajógyári szigetre vezetett a vendégek utja, ahol tóth lajos, a magyar hajó- és darugyár vállalati pártbizottságának titkára üdvözölte őket. innen rövid hajóútra indultak és megtekintették a iii. kerületi munkásörök egyik századának objektumvédelmi gyakorlatát. ezt követően részt vettek a iii. kerületi munkásörök zászlóalja tiltakozó gyűlésén, amelyet klavasch józsef nyitott meg. bevezető szavai után brutyó jános az mszmp politikai bizottságának póttagja, a szot elnöke mondott ünnepi beszédet. utalt a vietnami demokratikus köztársaságban járt magyar szakszervezeti delegáció tapasztalataira, s hangsúlyozta:

- személyes élmények alapján győződhattünk meg arról, hogy a vietnami demokratikus köztársaság dolgozói hőiesen küzdnek az agresszorok ellen, s nagy erőfeszítéseket tesznek szabadságuk, függetlenségük védelméért, országuk építéséért. vietnam munkásai, dolgozó parasztjai a munkában és a harcban egyaránt helytállnak; a munkapadok mellett, a földeken, a szó szoros értelmében fegyverrel a kézben teljesítik kötelességüket. a vdk dolgozó közül sokan tagjai a munkásöröknek, s hatékony segítséget nyújtanak a néphadsereg tagjainak az imperialista agresszorok elleni harcban.

a továbbiakban brutyó jános hangoztatta, hogy a magyar nép támogatja a vietnami demokratikus köztársaságnak és a délvietnami nemzeti felszabadítási frontnak a genfi egyezményen alapuló, a vietnami kérdés békés rendezésére irányuló javaslatait.

/folyt. köv./ n

-51-

le

19.30/-n

bb. 88./vietnami vendégek..... 1. folyt./ gy

a békeszerető embermilliókkal együtt követeljük, hogy az USA-kormány a véget a szégyenteljes agresszióknak, vonja ki fegyveres erőit és fegyverzetét dél-vietnamból, számolja fel támaszpontjait, szüntesse meg a vdk elleni terrorbombázásokat és tartsa tiszteletben vietnam népének önrendelkezési jogát. Biztosítjuk vietnami testvéreinket, hogy hősi harcukban mindenkor számíthatnak a magyar dolgozók együttérzésére és aktív támogatására - mondta befejezésül.

a gyűlésen felszólalt mai-dinh-huong és Le huu van.

a gyűlésről, amelyen hajógyári munkások és a kerület más üzemének küldöttei is részt vettek - tiltakozó táviratot küldtek a budapesti amerikai követséghez, s ugyancsak táviratban fejezték ki szolidaritásukat a vietnami demokratikus köztársaság nagykövetsége útján észak-vietnam hősi népével. egy másik táviratban együttérzésükről biztosították a délvietnami hazafiakat./mti/

bb. 89. a csepeli munkásotthon hatvan éves kórusának jubileumi hangversenye

t áe/gk/gy/cz

1966. május 28.

szombaton ünnepelte fennállásának 60. évfordulóját a csepeli munkásotthon „szocialista kulturáért”, jelvényvel kitüntetett vegyeskórusa. ebből az alkalomból hangversenyt rendeztek a csepeli sportcsarnokban, ahol a munkáskerület több üzemének kórusa adott műsort a jubiláló énekhar tiszteletére. a hangversenyen népes közönség és a kerület állami és társadalmi szervezetelnek vezetői köszöntötték a nagymultu munkásdalárdát, amely több évtizedes tevékenységével eredményesen szolgálta a csepeli dolgozók politikai küzdelmeit és kulturális felemelkedését. az ünnepi műsorban közreműködött az eötvös Loránd tudományegyetem vegyeskórusa, a pesterzsébeti vasas férfikar és a kispesti erkel ferenc-kórus is./mti/

19.33/-n

-52-

bb. 90. időjárásjelentés

hné/gy/cz

1966. május 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

hüvös idő

várható időjárás vasárnap estig: felhős, hüvös idő, sokfelé futó esővel, egy-két helyen zivatarral. élénk, helyenként erős északnyugati-északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13-18 fok között./mti/

bb. 91. ünnepi megemlékezése az akropoliszi hőstett 25. évfordulójáról

t vt/hné/gy/cz

1966. május 28.

a görög nép hősi fiai: manolisz glezosz és aposztolosz szantasz, 25 esztendővel ezelőtt távolították el az akropoliszról a náci megszállók horogkeresztes zászlaját. az évforduló alkalmából a magyar partizán szövetség és a magyarországon élő görögök egyesülete szombaton este műsoros emlékünnepséget rendezett a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében. az ünnepi esten megjelent és az elnökségben foglalt helyet többek között dr. korom Mihály, az MSZMP központi bizottságának titkára, puja frigyos, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője, veneczi János, a budapesti pártbizottság titkára, molnár János művelődésügyi miniszterhelyettes, kaszás Ferenc vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, továbbá számos más közéleti vezető személyiség.

a görög és a magyar himnusz hangjai után Gábor István, a magyar partizán szövetség főtitkára üdvözölte az emlékünnepség résztvevőit, akik között ott voltak egykori magyar partizánok és ellenállók, a budapesti üzemek, gyárak, intézmények dolgozóinak küldöttei, a néphadsereg és az ifjúság képviselői is.

az emlékünnepség szónokai - takszidisz Nikosz, a magyarországon élő görögök egyesülete vezetőségének tagja és halas Lajos, nyugalmazott vezérőrnagy - méltatták az akropoliszi hőstett jelentőségét. kiemelték, hogy a görög hazafiak bátor cselekedete nem egyéni hőstett volt csupán, tettükben egy nagymultu és szabadságszerető nép akarata és harci elszántsága nyilvánult meg. hangsúlyozták, hogy a görög ellenállási mozgalom élén a kommunisták állottak, akik nem kimélve életüket bizonyosságot adtak arról, hogy a legnehezebb időkben is igaz hazafiak.

/folyt. köv./

20.30/-n

-53-

bb. 91. / ünnepi megemlékezés.... folyt./ gy

az ünnepi est második részében a magyarországi görögök művészcsoportja, valamint a magyar néphadsereg művésze gyűjtésének szólistái adtak nagyszerű műsort./mti/

... ..

bb. 92. szombaton hazaérkezett

k cz/hné/gy/

1966. május 28.

az a pártmunkás küldöttség, amely németh károlynak, a budapesti pártbizottság első titkárának vezetésével a román kommunista párt központi bizottságának meghívására a román szocialista köztársaságban járt. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára./mti/

... ..

21.35

-54-

— Vége —

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a budapesti nemzetközi vásár hírei

1966. május 28.

bnv 1. a 23/a csarnok a hölgyek pavilonja

hbj-vg/tm/s bs

1966. május 28.

találón jellemezte ziad al-assali, a szíriai pavilon igazgatója a szir csarnokot, mint mondotta, a 23/a kiállítási terem a hölgyek pavilonja. valóban kelet mesés szép termékeit vonultatja fel szíria a bnv-n. valódi aranyszálakkal átszőtt kelméket, vésett rézedényeket, művészi szőnyegeket, intarziával díszített butorokat. a pavilonigazgató hangsúlyozta: amint a szir külkereskedelmi minisztérium megkapta a meghívást a bnv-re, azonnal bejelentette, hogy részt kíván venni a nagy ipari seregszemlén. az idén csak izelitőt tudnak adni szíria népművészetéből, iparából. remélik azonban, hogy jövőre már nagyobb pavilonban állíthatják ki árumintáikat.

- a bnv-nek igen nagy jelentőséget tulajdonítunk. alkal-  
mam volt megtekinteni a magyar és a külföldi termékeket, és  
megállapíthattam, hogy a vásár az ipari újdonságok bemutatója -  
mondotta ziad al-assali./mti/

... ..

bnv 2. a plovdivi vásár igazgatója: jónéhány tapasztalatot  
szereztem a bnv-n

hbj-vg/tm/s bs

1966. május 28.

borislav kovatchev, a bulgáriai plovdivi vásár igazgatója  
megtekintette a bnv-t, s a következőképpen foglalta össze ta-  
pasztalatait:

- a vásárok célja, hogy bemutassák az újdonságokat, a leg-  
újabb vívmányokat. ez a bnv-n tökéletesen sikerült.

/folyt.köv./

- 1 -

12.05/j

*Handwritten signature*

bmv 2./ a plovidivi...../ 1.folyt./s

az én figyelmemet különösen a szerszámgépek sokasága keltette fel. a bmv-n valóban minden szakember képet kap az európai, sőt a tengerentúli országok szerszámgépiparának fejlettségéről is. különösen tetszett az alumínium-pavilon, és benne az alumínium ipar igen értékes termékei. tudom, milyen jelentősége van az alumínium felhasználásának a villamosiparban és más iparágakban is. a bmv-n láttam, hogy a magyar alumíniumipar él is ezekkel a lehetőségekkel. a kiállítás az ország iparának hü tükörképe, s erre a tükörképre büszke is lehet Magyarország.

- tarsolyomban néhány tanulságot is viszek haza a bmv-ről. például azt, hogy nálunk is fel kell állítani az ittenihez hasonló, kiűnően bevált álló büféket, és szép éttermeket. végezetül szeretnék gratulálni a bmv igazgatóságának, a vásár kitűnő rendezéséért./mtl/

-. -

bmv 3. kulturpaloták modelljei a vásáron

tf/tné/s bs

1966. május 28.

sok nézője akad a vásár forgatagában az építőipari pavilonban kiállított építészeti modelleknek, amelyek klónféle rendeltetésű kulturális épületeket, intézményeket szemléltetnek. „szerénytelenség nélkül állíthatják a tervező magyar mérnökök -mondta a pavilon egyik finn építész látogatója - hogy architektónikai megoldásaikban meg a kivitelezés technikáját illetően is világszínvonalon dolgoznak. „nem kis elismerést vált ki a szűkebből a bemutatón a szektorjában álló megyei művelődési háznak, a karancs szállóval egybekombinált építőművészeti együttese: szellemesen összehangolva a modern építészet merész vonalvezetését a ritka szépségű természeti környezettel. tájékoztatás szerint klub, könyvtár, egy sor szakköri helyiség, mozi és színházterem, kiállítási csarnok egyformán megtalálható e kulturális intézményben. egy másik modell a togliattiról elnevezett kaposvári könyvtár épületét ábrázolja. a raktártéren 120 000 kötetnek van helye, az olvasóteremben egyszerre 120-nál többen időzhetnek, tehát nem véletlen, hogy a szakértők európai viszonylatban is figyelemreméltónak tartják ezt az intézményt. érdekesek azok a makettek is, amelyekkel a népművelési intézet 3, 5, 10, 15, 25, 40 ezer lakosú községek minden igényt kielégítő művelődési házához felépítéséhez ad tippeket, tanácsokat. még egy „vonzó„ darabja a kiállításnak: a már megkezdett építésű budapesti szálló modellje. ismeretes, hogy ez a szálló az első felhőkarcolója lesz fővárosunknak, a szilágyi erzsébet fasorban magasodik ki majd a városképből./mtl/

-. -

- 2 -

12.15/j

bmv 4. a budapesti nemzetközi vásáron kiállított nyolc termék elnyerte a budapest főváros nagydíját, 78 kiállító kapta meg a budapesti nemzetközi vásár díját

t hbj-vgt/tm-lm bs

1966. május 28.

szombaton a városligeti gundel étteremben került sor a bmv-n kiállított legértékesebb termékek jutalmazó díjak kiosztására. a díjkiosztó ünnepségen megjelent sarlós istván, a fővárosi tanács vb-elnöke is.

Dr. Vitéz András vásárigazgató megnyitója után Kelemen István, a fővárosi tanács vb-elnökhelyettese méltatta az idei vásár jelentőségét és bejelentette, hogy a vásárbizottság a szakértői zsűri javaslatára a budapest főváros nagydíjára nyolc, a bmv 1966. díjára 78 kiállított terméket talált alkalmasnak. ezen túlmenően a bizottság két oklevelet nyújt át, egyet a vendéglátó iparnak jó munkájáért, egyet pedig a nemzetközi vásár rendező irodának, tekintve, hogy ez a szervezet már hosszú hónapok óta igen nehéz, fáradságos és körültekintő, nagyszerű munkát végzett az idei vásár megrendezéséért.

nagydíjat kapott a cer-200-as numerikus rövideszterga, a villamos automatika intézet terméke. az itt alkalmazott vezérlést építőszekrény elv alapján szerkesztették, s különböző változataiban valamennyi szerszámgéptípus vezérlésére alkalmas. műszaki jellemzői elérik a világszínvonalat. a hazai szerszámgépek exportjához nélkülözhetetlen ez a berendezés. nemcsak a szerszám-gépgyártás területén használhatják, hanem a híradástechnikai iparágban is, például a nyomtatott áramkörök gyártásánál, precíziós műszaki rajzoknál.

a dioktilftalat extra /dof/ az egyesült vegyiművek terméke. ilyen műanyaglágyító anyagot Európában összesen három cég állít elő. a népgazdaság 1966-ban körülbelül 2 500 tonna magyar gyártmányú dof-ot használ fel, ezzel feleslegessé válik az eddigi nyugati import, s ez évi 250 000 dollár megtakarítást jelent. a termékeket a műanyagipari kutató intézet is véleményezte és vizsgálatai alapján megállapította, hogy minőségben meghaladta a jelenlegi világszínvonalat.

/folyt.köv./

13.10/j

bny 4. /a budapesti nemzetközi...1.folyt./-lm

nagydijat kapott a pamutnyomóipari vállalat polinoz alapanyagból készült szövete, ez a modifikált nagy szilárd-ságu viszkózból készült selyemszövet a hungarotex külkereskedelmi vállalat révén már megjelent a világpiacon is.

a bébi ételkonzerv a konzervipari trösztöz tartozó gyümölcs- és főzelékkonzervgyár készítménye. kalória-értéke, tápanyagtartalma megegyezik a világszerte forgalomban levő bébi-ételekével, ize viszont felülmúlja a világ különböző tájain előállított csecsemőkonzervekét.

ugyancsak nagydijat kapott a medicor művek elektromyograph-ja, amely az izommozgások által keletkező biofeszültségek megfigyelésére és regisztrálására szolgál. a berendezés - amely információkat szolgáltat az orvosnak az izom állapotáról, - tökéletesen megfelel a világszínvonalnak, s így export szempontból is jelentős.

nagydijat kapott, a koordinata kapcsolós crossbar alközpont ezres típusa is, amely a beloiannisz híradástechnikai gyár terméke. a gyár kifejlesztette a legkorszerűbb koordináta kapcsolós alközpont-családot. e család minden tagja 20 vonaltól 1 600, illetve 2 000 vonalas típusig - kivéve a 100-as és a 200-as típust 1966-ban sorozatgyártásban készül. a termék minden tekintetben eléri a világszínvonalat. újszerűségét mutatja az is, hogy a világon összesen nyolc nagy híradástechnikai vállalat rendelkezik hasonló új alközpont-családdal.

nagydijjal jutalmazták az április 4. magasépítő ktsz exportházát. a lakóépület favázzal, az építőszekevény elvei szerint tervezett és szerkesztett előregyártott elemekből a helyszínen összeszerelhető. a múlt évben körülbelül 300 000 dollár értékben exportáltunk ilyen lakóházakat.

nagydijjal tüntették ki az önhordó tetőszerkezetű, nagy fesztávolságu alumínium-csarnokot, amely az idei bny legnagyobb slágere volt./mti/

13.15/j

-4-

bny 5. a vtrgy idei utolsó ötezer tv-készülékét is megvásárolták

t sl-vg/tm-lm bs

1966. május 28.

a villamossági-, televízió- és rádiókészülékek gyára szombati sajtótájékoztatójának asztalára már elhelyezték az ezüst serleget, amit a vállalat mona lisa nevű tv-készülékéért kapott a vásáron. elsőnek ezzel a készülékkel ismerkedtek meg az újságírók. modern, aszimmetrikus vonalú, műszakilag megbízható, rejtett hangszórója nem oldalt, hanem előre sugároz. sorozatgyártását jövőre kezdik meg. a mona lisán kívül egész sor más készülék is felvonult, a 652-es sztár, a 672-es nyomtatott áramkörű, nagyrészt tranzistoros tv, és az első magyar gyártmányu hordozható tv-készülék. az utóbbinak a jövője a vásárlóktól függ, ha lesz elég rendelés, úgy az üzemszerű gyártást is bevezetik.

demutattak több új rádiót is. van közöttük tranzisztorokkal kiegészített 4 és 5 csöves világvevő, és olyan, amely csupán a középhullám vételére alkalmas és a vezetékes rádiót helyettesíti. megjelent a kemping-rádió is, amely négy másfél voltos rúdelemmel működik, de gépkocsiba is beépíthető, és ilyenkor a hat, vagy 12 voltos akkumulátor táplálja. közép- és rövidhullám, továbbá urh-adások vételére alkalmas.

Léderer sándor, a vtrgy kereskedelmi igazgatója elmondta, hogy az elmúlt 10 évben több mint 2,000.000 rádiót és tv-t gyártott a vállalat, legújabb típusaikat már a modern forma, a nyomtatott áramkör, a tranzistoros megoldás jellemzi. az idén rádióiknak 30, tv-készülékeiknek pedig 25 százalékát exportálják. ebben az esztendőben 200 000 televízió készül, s ezt a mennyiséget a rendelők már teljes egészében lekötötték. az idei utolsó 5000 tv szállításáról a bny-n irtak alá szerződést román rendelőkkel. többi ügyfelükkel már a jövő évi szállításokról tárgyalnak./mti/

13.20/j

-5-

bnv 6. osztrák és nyugatnémet cégek érdeklődnek a borsodi vegyikombinát újfajta pvc-pora iránt

t hbj-vgg/tm-lm bs

1966. május 28.

dr. szántó istván, a borsodi vegyikombinát igazgatója szombaton tartott sajtótájékoztatóján ismertette a gyár munkáját. elmondotta, hogy 1966-ban kétszeresére növelhetik a nitrógen műtrágya gyártását, a 46 százalékos karbamid műtrágya új termék, a vállalat a budapesti nemzetközi vásáron is propagálja ezt a terméket és ismerteti célszerű felhasználási módját.

Bemutatják a dinitrogéncid terméket, amit a gyógyászatban altatásra használnak. gyors elterjedését elősegítette az a kedvező tulajdonsága, hogy szemben a hagyományos altatószerekkel, nincs utóhatása.

új termék a danuvil k-55-ös pvc-por. nyugati országok cégei közül is csak egy-kettő állítja elő, baráti országok műanyaggyárai még nem készítik. a bvk már berendezkedett a danuvil k-55-ös pvc-por nagyüzemi termelésére. az új termék iránt a vásár idején érdeklődött az osztrák hűls cég, mintegy 500 tonnányira jelentette be vásárlási szándékát. tárgyaltak a szakemberek a pvc porról nyugatnémet cégekkel is./mti/

.-.

bnv 7. válaszok a könnyüipari pavilon látogatóinak kérdéseire

i sz-vg/tm-lm bs

1966. május 28.

a könnyüipari pavilonban 46 informátor ad felvilágosítást a látogatóknak. a leggyakrabban elhangzott kérdés: mikor kerülnek az üzletbe az itt látható újdonságok, illetve azokra elfogad-e belkereskedelmi megrendelést az ipar. a kérdéseket az mti munkatársa továbbította az iparágak és gyárak vezetőihez, akiktől a következő válaszokat kapta.

gyapjúgyárak: - kiállított termékeinek 40 százaléka már kapható, a további 60 százalék ez év második felében, vagy 1967 első felében készül. a fésűs- és kártolt, valamint műszál-szövetekből a gyapjúipar az igényeket kielégíti. a terliszter anyagok gyártási kapacitása azonban viszonylag szűkös és így a belkereskedelemnek évente csak mintegy félmillió négyzetmétert tudnak átadni.

/folyt.köv./

13.25/j

-6-

bnv 7. /válaszok a ...1.folyt./-lm

selyemipar: - a legnagyobb sikert aratott újdonságok közül a negra és liverpool domborhatású szövetekre már megrendelés érkezett. az első tízezer métert forgalomba hozták és az év hátralevő részében még 50 000-60 000 métert gyártanak.

rövidáruipari tröszt: - a szintetikus huzatu és töltetű, házitag is mosható paplant a belkereskedelem számára bármilyen mennyiségben hajlandók gyártani. a másfél és két méter széles szintetikus függönyökből ez évben 800 000-1,000.000 métert gyártanak és egy-két hónapon belül megkezdik a 3 méter széles szintetikus függönyök készítését is. a csikos, és injektált, tenát mintás malipol frottirból a lőrinci vattagyár 1,200 000 métert bocsát a kereskedelem rendelkezésére. a steppelt szintetikus pongyola anyagból ez évben 200 000 négyzetméter készül, ennek azonban kétharmad részét exportra szánják.

pamutipar: - a pamuttextil művek és a pápai textilgyár nyüstös tarkánszőtt ágynemű-anyagai csupán export-cikkek, a győri textilipari vállalat azonban a belkereskedelem részére is gyárt tarkánszőtt ágynemű anyagokat. a győri textilipari vállalat lakástextiliáira 1967-es szállítással fogad el megrendeléseket. a pamuttextil művek frottir anyagaiból a hazai üzletekben - főként konfekcionált formában - 400 000 négyzetméter kerül forgalomba. a kőbányai textilművek közkezdvelt szintetikus szállal kevert anyagaiból, a páduából, a nappból, a krisztinából, negyedévenként 200 000 négyzetméter jut a hazai vásárlóknak.

Lenipar: - a háztartási <sup>textiliák</sup> a legkülönbözőbb mintákban rendelkezhetők. a filmnyomott ruhaanyagok többsége már kapható a méteráru szaküzletekben.

győri pamutszövő és műbőrgyár: - a műbőr sokféle változatban, mint kárpit-anyag, ruházati cikk, diszműáru látható a pavilonban. ez évben kétmillió négyzetméter grabona-típusú műbőr készül, és az ebből gyártott legújabb újdonság, a műbőrrel kárpitozott fotel is rövidesen megjelenik az üzletekben.

ruha-, cipőipar: - ennek a két iparágak - mivel divatcikkét gyárt, - a legtöbb bemutatott termék még csak mintadarab. a modelleket elsősorban exportra kínálják, de a bel- és külkereskedelem szorosabb együttműködése nyomán egyre inkább megvalósul az a helyes kezdeményezés, hogy ugyanazokra a cikkekre adnak rendeléseket, így a sorozatgyártásnál együtt futnak a külföldre kerülő és a hazai lakosságnak szánt áruk. az új cipőmodellek egy részét egyébként máris gyártják, s rövidesen, a következő negyedévben forgalomba kerülő modelleket is ezek közül választják ki.

/folyt.köv./

13.38/j

-7-

bnv 8. negyvenmillió üzletkötés a medicor pavilonban

sl/lk/gg/s vg bs

1966. május 28.

a medicor művek röntgengépeinek, elektronikus orvosi műszereinek megtekintésére egész Európából érkeztek szakemberek a bnv-re. szovjet, svéd, holland, nyugatnémet és más nemzetiségű üzleti partnerek ezt az alkalmat üzleti tárgyalásokra is felhasználták. a megbeszélések alapján pénteken és szombaton jelentős üzletkötések történtek. a szerződések szerint a medicor művek negyvenmillió devizaforint értékű röntgengépet, röntgen-buszt, elektronikus műszert szállít, ennek legnagyobb részét a szovjetunióba. ugyanakkor 2,5 millió devizaforint értékű importról is megállapodások születtek. a szovjetunióból például orvosi kézi műszereket és elektronikus berendezéseket, a siemens cégtől olyan röntgengépeket vásárolt a medicor, amelyek nálunk nem készülnek.

a vállalat vezetői tárgyalásokat kezdtek a belkereskedelem megbizottaival is, elsősorban a vásáron bemutatott háztartási kvarclámpák szállításáról. ezek a 125 wattos lámpák olcsóbbak lesznek, mint azok, amelyek jelenleg forgalomban vannak és a célnak ugyanúgy megfelelnek. az előzetes megállapodás szerint a második félévben megkezdődik az új kvarclámpa sorozatgyártása és az év végén már a lakosság is vásárolhat belőle./mti/

bnv 7. /válaszok a...2.folyt./-lm

butoripar: - a könnyűipari minisztériumhoz tartozó butorgyárak ez évben sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, mint korábban voltak. 14 garnitúrát mutattak be és ebből 10-re már van a belkereskedelemtől megrendelésük. egyelőre azonban többnyire kis sorozatok készülnek, 50, 100, vagy 300 garnitúrát adnak át az üzleteknek. a garderober - szekrények már kaphatók is. előnyös jelenség, hogy néhány itt bemutatott garnitúra a már ismert típusok továbbfejlesztett változata. ezért ezeknek a garnitúráknak a gyártása különösen hamar megkezdődhet. a tiszta butorgyár ujszerű, és nagy sikert aratott lakószobájából a kereskedelem egyelőre 50-es sorozatot kért, a gyártás körül azonban még vita van, mert a butorgyár csak nagyobb megrendelést hajlandó elvállalni. a szövetségi ipar képviselői úgy nyilatkoztak, hogy az általuk bemutatott lakberendezési tárgyakkal kisebb sorozatot már a következő negyedévben is gyárthatnak./mti/

13.45/j

-8-

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. május 29.

bb 1. jubileumi staféta több mint háromezer községből - budapestre

i di/gk/m/zs

1966. május 29.

országszerte befejezéshez közelednek az uttörőmozgalom jubileumi ünnepeinek előkészületei. a gyerekek az ország valamennyi uttörőcsapatában számba vették az elmúlt husz esztendő legjelentősebb eseményeit, eredményeit, s összeállították a „tettek könyvé,-t, amelyben számot adnak az eddig végzett munkáról, legjelentősebb kezdeményezéseikről, sikereikről.

a jubileumi számvetés díszes köntösbe öltöztetett dokumentumát valamennyi országrészből uttörőstaféta kézbesíti budapestre. a „futárok,, május 29-én, a nemzetközi gyermeknapon indultak el több mint háromezer községből előbb a járási, majd a megyeszékhelyekre, s innen kilenc útvonalon a fővárosba. a stafétát, amelyben pajtások tizezrel vesznek részt, mindenütt ünnepélyesen fogadják, illetve bucsuztatják. az uttörőmozgalom országos eredményeiről számot adó „tettek könyvé,-t június 10-én, az országos uttörőtálatkozó programjában, a pajtások dózsa györgy uti diszszemléjén adják majd át a magyar szocialista munkáspárt képviselőinek./mti/

bb 2. új szabadtéri fürdő, parkerdő szombathelyen

vid/sk/m/szf

1966. május 29.

szombathelyen, a csónakázó tó mellett, nagyrészt társadalmi munkával szabadtéri fürdőt építenek. a 12.500 négyzetméteres betonozott, kővel kirakott területű fürdőt a tervek szerint június 4-én töltik fel vízzel, s adják át rendeltetésének.

/folyt.köv./

- 1 -

9.10/m

14.50/j